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CÂMARA LEGISLATIVA
DO DISTRITO FEDERAL

PRESENÇA: Compareceram os seguintes deputados:

Anilcéia Machado (PSDB)
Aríete Sampaio (PT)
Augusto Carvalho (PPS)
Benício Tavares (PTB)
Brunelli (PPB)
Carlos Xavier (PTB)
Chico Floresta (PT)
Chico Leite (PC do B)
Chico Vigilante (PT)
Eliana Pedrosa (sem partido)
Erika Kokay (PT)
Eurides Brito (PMDB)

Fábio Barcellos (PL)
Gim (PMDB)
Izalci Lucas (PFL)
João de Deus (PPB)
Jorge Cauhy (PFL)
José Edmar (PMDB)
Leonardo Prudente (PMDB)
Odilon Aires (PMDB)
Paulo Tadeu (PT)
Pedro Passos (PTB)
Peniel Pacheco (PSB)
Rôney Nemer (PTB)

1 - ABERTURA

Presidente (Deputado Benício Tavares):

- Está aberta a sessão.
Sob a proteção de Deus, são iniciados os trabalhos.

ATA DA 11a SESSÃO ORDINÁRIA, DE 26 DE FEVEREIRO DE 2003.
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2 - ORDEM DO DIA

(1g) ITEM 1: Apreciação do veto parcial ao Projeto de Lei
n9 2.992, de 2002, de autoria do Deputado Wasny de Roure (PT),
que "Inclui no calendário oficial de eventos do Distrito Federal as
festividades que especifica e dá outras providências". MANTIDO
com 13 votos favoráveis e 7 votos contrários. Houve 4 ausências.

(2Q) ITEM 2: Apreciação do veto total ao Projeto de Lei n9 3.078,
de 2002, de autoria do Deputado Chico Floresta (PT), que "Exige
que informações sobre licenciamento ambiental sejam
disponibilizadas na rede mundial de computadores". MANTIDO
com 9 votos favoráveis e 10 votos contrários. Houve 5 ausências.

(3°) ITEM 3: Apreciação do veto total ao Projeto de Lei
Complementar n-1.131, de 2001, de autoria do Deputado Wasny
de Roure (PT), que "Dispõe sobre a permissão para o uso do
espaço físico e das instalações do Centro Administrativo Vivencial
e Esportivo CAVE - Guará II por entidades de iniciação esportiva".
MANTIDO com 17 votos favoráveis e 2 votos contrários. Houve 5
ausências.

(4°) ITEM 4: Apreciação do veto total ao Projeto de Lei
Complementar n9 1.766, de 2002, de autoria do Deputado Gim
Argello, que "Dispõe sobre a ocupação no afastamento frontal e
fundos dos lotes do Plano Piloto - RA l e dá outras providências".
MANTIDO com 11 votos favoráveis, 7 votos contrários e
1 abstenção. Houve 5 ausências.
Obs.: Declaração de impedimento do Deputado Chico Leite.

ATA DA 11a SESSÃO ORDINÁRIA, DE 26 DE FEVEREIRO DE 2003.
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(5Q) ITEM 5: Apreciação do veto total ao Projeto de Lei n9 2.830,
de 2002, de autoria do Deputado Wasny de Roure (PT), que
"Dispõe sobre a obrigatoriedade de notificação dos casos de
câncer de pele e dá outras providências". REJEITADO com 15
votos contrários e 4 votos favoráveis. Houve 5 ausências.

(6°) ITEM 6: Apreciação do veto total ao Projeto de Lei n9 2.979,
de 2002, de autoria do Deputado Rodrigo Rollemberg (PSB), que
"Cria o Parque Ecológico e de Uso Múltiplo da Asa Sul e dá outras
providências". MANTIDO com 10 votos favoráveis e 8 votos
contrários. Houve 6 ausências.

(7-) ITEM 7: Apreciação do veto total ao Projeto de Lei n9 3.013,
de 2002, de autoria da Deputada Anilcéia Machado (PSDB), que
"Concede anistia aos servidores públicos que foram punidos com
demissão por motivação exclusivamente política até 5 de outubro
de 1988". CONCEDIDO PRAZO PARA QUE O RELATÓRIO SEJA
RETIFICADO.

(8Q) ITEM 8: Apreciação do veto total ao Projeto de Lei n9 2.978,
de 2002, de autoria do Poder Executivo, que "Dispõe sobre a
criação do Núcleo de Assistência Jurídica da Região Administrativa
de Santa Maria - RA XIII e dos Serviços de Assistência Jurídica
dos Juizados Especial da Região Administrativa do Guará - RA X e
da Região Administrativa do Núcleo Bandeirante - RA VIII e dá
outras providências". MANTIDO com 14 votos favoráveis e 5 votos
contrários. Houve 5 ausências.

ATA DA 11a SESSÃO ORDINÁRIA, DE 26 DE FEVEREIRO DE 2003.
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(9°) ITEM 9: Apreciação do veto total ao Projeto de Lei n9 2.592,
de 1997, de autoria do Deputado Odilon Aires (PMDB), que "Institui
o Certificado de Conclusão de Edificação, dispõe sobre a
sistemática de sua expedição, e dá outras providências." MANTIDO
com 16 votos favoráveis e 2 votos contrários. Houve 6 ausências.

(109) ITEM 10: Apreciação do veto parcial ao Projeto de Lei
n91.348, de 2000, de autoria do Deputado Gim Argello (PMDB),
que "Institui a Política Florestal do Distrito Federal".

• Veto parcial ao art. 5-. REJEITADO com 14 votos contrários
e 4 votos favoráveis. Houve 6 ausências.

• Veto parcial ao parágrafo único do art. 21. REJEITADO
com 15 votos contrários e 2 votos favoráveis. Houve 7
ausências.

• Veto parcial ao art. 22. MANTIDO com 12 votos favoráveis, 4
votos contrários e 1 abstenção. Houve 7 ausências.

• Veto parcial ao § 39 do art. 45. MANTIDO com 12 votos
favoráveis e 4 votos contrários. Houve 8 ausências.

• Veto parcial ao art. 51. MANTIDO com 11 votos favoráveis, 3
votos contrários e 1 abstenção. Houve 9 ausências.

• Veto parcial ao art. 54. REJEITADO com 16 votos contrários
e 1 voto favorável. Houve 7 ausências.

• Veto parcial ao § 12 do art. 59. MANTIDO com 10 votos
favoráveis e 7 votos contrários. Houve 7 ausências.

• Veto parcial ao art. 62. REJEITADO com 16 votos contrários
e 1 voto favorável. Houve 7 ausências.

• Veto parcial ao art. 63. REJEITADO com 17 votos contrários
e 1 voto favorável. Houve 6 ausências.

ATA DA 11a SESSÃO ORDINÁRIA, DE 26 DE FEVEREIRO DE 2003.
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(11Q) ITEM 7: Apreciação do veto total ao Projeto de Lei n9 3.013,
de 2002, de autoria da Deputada Anilcéia Machado (PSDB), que
"Concede anistia aos servidores públicos que foram punidos com
demissão por motivação exclusivamente política até 5 de outubro
de 1988". REJEITADO com 17 votos contrários e 1 voto favorável.
Houve 6 ausências.

3 - COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA

- Informa que o Projeto de Lei Complementar nQ 171/99, de
autoria do Deputado Sílvio Linhares, que "Amplia o lote situado na
Região Administrativa do Núcleo Bandeirante - RA VIII e dá outras
providências", teve a redação final elaborada com endereço
equivocado. Anuncia ao plenário que será considerado o endereço
que consta do projeto original e que essa comunicação será feita
ao Governador para que conste o novo autógrafo.

- Cumprimenta, em nome de todos os parlamentares, a
Deputada Eliana Pedrosa por seu aniversário.

- Pede à Terceira Secretaria que ateste a presença de todos
os parlamentares à sessão ordinária de ontem, 25 de fevereiro, em
virtude de realização de reunião da CCJ.

ATA DA 11a SESSÃO ORDINÁRIA, DE 26 DE FEVEREIRO DE 2003.
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4 - ENCERRAMENTO

Presidente (Deputado Benício Tavares):

- Declara encerrada a sessão.

Eu, Primeiro(a) Secretário(ata xyts termos
Regimento Interno, lavro a present&wa.

art. 128 do

(AnSaCr).

ATA DA 11a SESSÃO ORDINÁRIA, DE 26 DE FEVEREIRO DE 2003.
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PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Está aberta a

sessão.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Convido o Deputado Paulo Tadeu a secretariar os trabalhos da

Mesa.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos

Deputados para verificação de quorum.

(Procede-se à verificação de quorum.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Estão

presentes 20 Deputados, havendo, portanto, quorum regimental.

A Presidência solicita a atenção dos Srs. Deputados para um

projeto de autoria do Deputado Silvio Linhares, cuja ementa amplia o lote

situado na Região Administrativa do Núcleo Bandeirante - RA III e dá outras

providências. O projeto original tinha o seguinte endereço: Lote II, conjunto l

da quadra II, situado no Setor de Mansões - Park Way. Porém, foi

encaminhado à redação final, na época pelo Deputado Edimar Pireneus, na

Presidência, com endereço equivocado. Comunicamos ao Plenário que o

projeto ficará com o endereço que consta do projeto original. Faremos essa

comunicação também ao Governador para que conste o novo autógrafo.

Se nenhum Deputado tiver nenhuma retificação a fazer, fica feita,

então, a correção nesse projeto de lei complementar, de autoria do Deputado

Silvio Linhares.

O Deputado Jorge Cauhy informa que será construído lá um

hospital da sua entidade.

Não havendo nenhuma retificação, fica sanado esse erro na

redação final.

DEPUTADO GIM ARGELLO - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADO GIM ARGELLO (PMDB. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, eu gostaria de lembrar o acordo feito entre os Parlamentares

presentes. Decidimos que hoje, excepcionalmente, dispensaremos, se
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V.Exa. e o Primeiro Secretário concordarem, a leitura do inteiro teor das

atas. Somente serão lidas as ementas, tendo em vista que a sessão está

começando às 18 horas e 30 minutos e todos estão ansiosos para analisar

os projetos.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, o Deputado Gim Argello não compreendeu bem o acordo.

Queremos que a prática da leitura das atas seja seguida. O que acertamos

foi que não haveria falação no Pequeno Expediente. As atas têm de ser

lidas.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Solicito aos

Líderes que se manifestem a respeito desse assunto.

Deputado Chico Vigilante, se for prudente, deixaremos a leitura e

a aprovação da ata da sessão anterior para amanhã a fim de agilizar os

nossos trabalhos, já que temos muitos vetos para ser apreciados.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE - Sr. Presidente, V.Exa. está

propondo que deixemos para ler as atas de hoje e de ontem na sessão de

amanhã?

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Exatamente.

Pode ser assim?

DEPUTADO CHICO VIGILANTE - Sr. Presidente, faremos esse

acordo, mas deixo claro, mais uma vez, que nem V.Exa. nem a bancada do



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

Data

26/02/03

Horário Início

18h30min

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

Sessão/Reunião

ORDINÁRIA

Página

4

Partido dos Trabalhadores é responsável pelo atraso no andamento dos

trabalhos. Estávamos aqui, prontos para trabalhar, mas está havendo um

atropelo das comissões, que precisam funcionar com um calendário melhor

definido. Há pouco ponderava com V.Exa. sobre a necessidade de fazermos

aquela reunião do Colégio de Líderes para que possamos definir o nosso

calendário mensal iniciar efetivameníe os trabalhos.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Esta

Presidência agradece ao Deputado Chico Vigilante a manifestação.

Solicitamos, portanto, a leitura dos expedientes para amanhã e

agradecemos a todos os Líderes por terem aberto mão do uso da palavra,

bem como aos Deputados que falariam no Comunicado de Parlamentares.

DEPUTADO CHICO LEITE - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADO CHICO LEITE (PC do B. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, eu gostaria de lembrar que tudo isto tem acontecido - ora um

atropelo, ora uma demora, ora um açodamento - porque até hoje não termos

efetivamente discutido o resgate do processo legislativo e o trabalho das

comissões permanentes, como requeri, ainda em janeiro, assim que

adentrei, por mandato popular, esta Casa.

Mais uma vez, faço um apelo a V.Exa. Penso que, com essa

discussão e com a fundamentação do processo legislativo, talvez não

estivéssemos enfrentando todos esses problemas.

Muito obrigado.
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PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - O Presidente

da Comissão de Constituição e Justiça e o Presidente da Comissão de

Economia, Orçamento e Finanças, bem como outros presidentes, fizeram

isso no intuito de agilizar a pauta de votação da Sessão Extraordinária.

Portanto, apreciaremos os vetos.

Passa-se à

ORDEM DO DIA.

Item n° 1:

"Apreciação do veto parcial ao Projeto de Lei n° 2.992, de 2002,

de autoria do Deputado Wasny de Roure, que 'inclui no Calendário Oficial de

Eventos do Distrito Federal as festividades que especifica e dá outras

providências'.

Relator: Deputado Brunelli - CCJ"

Com a palavra o Deputado Brunelli para apresentar o relatório da

Comissão de Constituição e Justiça.

DEPUTADO BRUNELLI (PPB. Para apresentar relatório.) - Sr.

Presidente, Sras. e Srs. Deputados, é o seguinte o relatório:



RELATÓRIO N° DE 2003

Da COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E
JUSTIÇA sobre o VETO PARCIAL
oposto ao Projeto de Lei n° 2.992, de 2002,
que "inclui no Calendário Oficial de
Eventos do Distrito Federal as
festividades que especifica e dá outras
providências".

RELATOR: Deputado BRUNELLI

Por meio da Mensagem n° 373/2002-GAG, de 03 de julho do corrente
ano, o Governador do Distrito Federal dirige-se à Presidência desta Casa para
comunicar que, nos termos do art. 74, § 1°, da Lei Orgânica do Distrito Federal,
opôs veto parcial ao Projeto de Lei acima epigrafado.

A Proposição, de autoria do Deputado Wasny de Roure, inclui no
Calendário Oficial de Eventos do Distrito Federal a Convenção Mundial da
ITEJ e a Grande Festa da Criançada, a serem comemoradas anualmente nos
meses de julho e outubro, respectivamente.

A matéria foi apreciada pelas Comissões de Assuntos Sociais e de
Constituição e Justiça, em sessão extraordinária realizada no dia 05 de junho do
corrente ano, recebendo, em ambas, parecer oral favorável ao seu acatamento e
sendo aprovada em ambas.

O Projeto de Lei em epígrafe foi aprovado em 1° e 2° turno em sessão
extraordinária na mesma data, juntamente com sua Redação Final, que foi
publicada no Diário da Câmara Legislativa de 19/06/2002.

O Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal encaminhou o
texto a sanção do Governador, através da Mensagem n° 522/2002-GP, de 18 de
junho de 2002.

O Governador do Distrito Federal sancionou o Projeto de Lei n°
2.992/02, com veto parcial, convertendo-o em Lei n° 3.017, de 18 de julho de
2002, publicada no DODF de 04 de julho de 2002. E o comunicou ao Presidente



T
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de Câmara por intermédio da Mensagem n° 373/2002-GAG5datada de 03 de
julho do corrente ano, acima mencionada.

Em sua exposição de motivos do VETO PARCIAL, o Governador do
Distrito Federal reconhece que a Proposição está amparada, em princípio, pelo
art. 251 da Lei Orgânica do Distrito Federal. Mas sustenta que os arts. 2°, 3° e 4°
do Projeto de Lei em tela esbarram em impedimentos constitucionais formais e
materiais.

O Governador sustenta que a razão do veto reside, primeiramente, na
desobediência da Proposição ao disposto no art. 19,1, da Constituição Federal,
que veda ao Estado favorecer ou prejudicar cultos religiosos ou igrejas. É sua
compreensão que oficializar data festiva de um credo e conceder-lhe recursos
orçamentários caracteriza favorecimento inconstitucional.

Acresce o titular do Poder Executivo que impor ao Poder Público
obrigações financeiras sem lastro orçamentário afronta o disposto no art. 151,1,
da Lei Orgânica, além de ferir o princípio constitucional de separação dos
poderes.

Finalmente, o Senhor Governador justifica seu veto parcial ao Projeto
de Lei em epígrafe, por considerar que ao atribuir funções às Secretarias de
Segurança Pública e de Turismo e à Administração Regional de Taguatinga nas
festividades mencionadas, a Proposição invade competência exclusiva do Chefe
do Executivo local, nos termos do art. 71, § 1°, inciso IV da Lei Orgânica.

Amparado nos motivos expostos, o Sr. Governador comunica ter
vetado parcialmente o Projeto de Lei n° 2.992/2002, em seus arts. 2°, 3° e 4°,
com fulcro nos arts. 53, caput; 71, § 1°, IV e 151,1 da Lei Orgânica do Distrito
Federal.

São essas as informações que entendemos necessárias à apreciação do
veto parcial oposto ao Projeto de Lei n° 2.992/2002.

Sala das Comissões, em

Presí

DEPUTADO È&UNELLI
Reli
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PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - A Presidência

informa aos Srs. Deputados que este veto é parcial e incide sobre os arts. 2°,

3° e 4°.

DEPUTADO PENIEL PACHECO - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADO PENIEL PACHECO (PSB. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, eu gostaria que V.Exa. consultasse o Plenário se há objeção

quanto ao encaminhamento dado pelo Relator. Caso não haja, pode-se votar

todos os artigos juntamente pois, neste caso, a manifestação A respeito de

um artigo se aplicará aos demais.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - A Presidência

acata o encaminhamento do Deputado Peniel Pacheco e o submete ao

Plenário. Caso não haja objeção, apreciaremos os três artigos numa única

votação.

Antes de passarmos à apreciação do encaminhamento, esta

Presidência gostaria de comunicar aos Srs. Parlamentares que hoje é o

aniversário da Deputada Eliana Pedrosa. Em nome de todos os colegas,

como também de todos os funcionários e amigos da galeria, desejo a V.Exa.

muito sucesso no transcurso de seu aniversário.

(Entrega de flores.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Em discussão

o relatório. (Pausa.)

Não havendo quem peça a palavra, encerro a discussão.
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Passa-se à apreciação do veto.

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria

absoluta dos membros da Casa, em votação por escrutínio secreto.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o veto; os

que votarem "não" estarão rejeitando-o.

O Sr. Secretário procederá à chamada nominal dos

Parlamentares, que se encaminharão até a cabine indevassável, onde

colocarão a cédula de votação em envelope, depositando-o, em seguida, na

urna que se encontra sobre a mesa.

(Procede-se à votação por escrutínio secreto.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Convido o

Deputado Paulo Tadeu a servir como escrutinador. (Pausa.)

(Abertura da urna e contagem dos envelopes.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Foram

encontrados 20 envelopes, número que coincide com o de votantes.

Passa-se à apuração. (Pausa.)

(Procede-se à apuração.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - A Presidência

vai anunciar o resultado da votação: 13 votos favoráveis, 7 votos contrários.

Houve 4 ausências.

Total de votantes: 20.

Fica mantido o veto.

A Presidência determinará as providências necessárias para

comunicar o resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal.

DEPUTADO BRUNELLI - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADO BRUNELLI (PPB. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, em nome da Bancada da Justiça Social, desejamos à Deputada

Eliana Pedrosa as nossas sinceras felicitações e destacamos que a

Deputada Eliana Pedrosa é uma Parlamentar exemplar nesta Casa.

Neste dia não podíamos deixar de entregar uma lembrança para

que a vida de S.Exa. seja mais cheia de poemas.

Que Deus a abençoe com muita saúde, graça e paz. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Deputada

Eliana Pedrosa, este presente é em nome de todos os Deputados.

Item n° 2:

"Apreciação do veto total ao Projeto de Lei n° 3.078, de 2002, de

autoria do Deputado Chico Floresta que, 'exige que informações sobre

licenciamento ambiental sejam disponibilizadas na rede mundial de

computadores'.
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Relator: Deputado Brunelli - CCJ"

Solicito ao Relator, Deputado Brunelli, que emita relatório sobre a

matéria.

DEPUTADO BRUNELLI (PPB. Para emitir relatório.) - Sr.

Presidente, Sras, e Srs. Deputados, é o seguinte o relatório:



RELATÓRIO N° ,DE 2003

Da COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E

JUSTIÇA sobre o VETO TOTAL oposto

ao PROJETO DE LEI N° 3078, de 2002,

que "Exige que as informações sobre

licenciamento ambiental sejam

disponibilizadas na rede mundial de

computadores."

RELATOR: Deputado BRUNELLI

Por intermédio da Mensagem n° 442/2002, de 05 de agosto de 2002, o

Exmo. Sr. Joaquim Domingos Roriz, Governador do Distrito Federal, comunica à

Presidência desta Casa os motivos do veto total ao Projeto de Lei Complementar em

epígrafe, escudado para tanto, nos termos do § l°do art. 74 da Lei Orgânica do Distrito

Federal.

A Proposição em exame, fruto da iniciativa do Senhor Deputado Chico

Floresta, tem por escopo assegurar que sejam disponibilizadas na rede mundial de

computadores, a Internet, todas as informações relativas aos licenciamentos efetivados

no âmbito do órgão ambiental local. A proposição visa, sobretudo, assegurar a

necessária publicidade ao licenciamento ambiental utilizando, para tanto, as inovações

tecnológicas de que dispomos.

Encaminhado à CAF e CCJ o Projeto de Lei em epígrafe obteve parecer

oral favorável na sessão extraordinária de 26.06.2002.

Ainda na sessão extraordinária de 26.06.2002, o Projeto mencionado foi

aprovado em 1° e 2° turnos.



Tendo sido, portanto, aprovado na forma regimental, foi o Projeto de Lei

n° 3078/02, após a elaboração da Redação Final, enviado ao Exmo Sr. Governador do

Distrito Federal, para sanção.

No entender do Chefe do Poder Executivo, a propositura em foco não

merece prosperar uma vez que o Projeto de Lei agride o princípio da separação entre

os Poderes ao impor ao órgão de licenciamento ambiental do Poder Executivo, a

obrigação de disponibilizar para consulta conteúdo atualizado sobre os processos

administrativos sob responsabilidade daquele órgão. Cita, ainda, o art. 11 da Lei

Complementar n° 13/96, que regulamentou o art. 69 da Lei Orgânica, que proíbe o uso

de projeto de lei autorizativo para suprir a iniciativa de outro Poder.

Salienta que, na forma do inciso X do art. 100 da LODF, compete

privativamente ao Governador do Distrito Federal "dispor sobre a organização e o

funcionamento da administração do Distrito Federal. "

Por fim ofende, diretamente, o art. 71 da Lei Orgânica do Distrito

Federal que define a competência privativa do Governador para iniciativa das leis que

disponham das atribuições das Secretarias de Governo, órgãos e entidades da

administração pública (art.71, § 1°, IV).

Assim é que a proposição em foco cria atribuições para órgãos do

Executivo competentes para tratar das questões relativas ao licenciamento ambiental,

afrontando, por isso, o princípio da separação e independência dos Poderes (LODF,

art. 53, capuf).
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São estas as considerações que entendemos indispensáveis à deliberação

desta Casa sobre o veto em questão.

Sala das Comissões, em
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PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Em discussão

o relatório.

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para discutir. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, Sras e Srs. Deputados, quero chamar os nossos

pares desta Casa para uma reflexão a respeito desse projeto do Deputado

Chico Floresta, que trata exatamente de darmos transparência à

administração pública. É importante colocar os projetos que tratam da

questão ambiental disponibilizados na rede mundial de computadores, a

Internet, exatamente para não acontecer o que está acontecendo agora, Sr.

Presidente, com relação ao Condomínio Hollywood em que o Governo fica

sustentando que tem licença ambiental e os moradores de lá dizendo que

não tem.

Portanto, o que estamos propondo é que cada licença ambiental

concedida seja disponibilizada na rede mundial de computadores, a Internet,

para que todos tenham acesso. Isso é transparência. Isso é dar dignidade à

função pública. É um projeto de alto alcance social.

Peço o apoio dos nobres pares para que possamos derrubar

esse veto a fim de que possamos dar transparência aos atos

governamentais.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Continua em

discussão. (Pausa.)

Esta Presidência informa ao Terceiro Secretário que ontem não

foi possível realizar a sessão, em virtude de a Comissão de Constituição e
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Justiça estar apreciando os projetos, e solicita que a Terceira Secretaria

providencie a presença de todos os Deputados, para que não conste falta.

Continua em discussão o relatório. (Pausa.)

Não havendo quem peça a palavra, encerro a discussão.

Passa-se à apreciação do veto.

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria

absoluta dos membros da Casa, em votação por escrutínio secreto.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o veto; os

que votarem "não" estarão rejeitando-o.

O Sr. Secretário procederá à chamada nominal dos

Parlamentares, que se encaminharão até a cabine indevassável, onde

colocarão a cédula de votação em envelope, depositando-o, em seguida, na

urna que se encontra sobre a mesa.

(Procede-se à votação por escrutínio secreto.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Convido o

Deputado Paulo Tadeu a servir como escrutinador. (Pausa.)

(Abertura da urna e contagem dos envelopes.)

DEPUTADO PAULO TADEU - Sr. Presidente, apesar de vinte

Deputados presentes, encontramos apenas dezoito envelopes na urna.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Como houve

erro na apuração das sobrecartas, a Presidência solicita que Sr. Secretário

proceda novamente a chamada nominal dos Srs. Deputados para uma nova

votação.

Informo aos Srs. Parlamentares que se encontram vinte

Deputados presentes e foram encontradas apenas dezoito sobrecartas.
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Portanto, essa votação está anulada. Procederemos a uma nova votação do

referido item.

DEPUTADO PAULO TADEU - Sr. Presidente, como Secretário,

procurei ser o mais rápido possível para ganharmos tempo, o que não deu

certo. Portanto, farei novamente a chamada e aguardarei que o Deputado

responda.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Perfeito o seu

encaminhamento, Deputado Paulo Tadeu.

O Sr. Secretário procederá à chamada nominal dos

Parlamentares, que se encaminharão até a cabine indevassável, onde

colocarão a cédula de votação em envelope, depositando-o, em seguida, na

urna que se encontra sobre a mesa.

(Procede-se à votação por escrutínio secreto.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Convido o

Deputado Paulo Tadeu a servir como escrutinador. (Pausa.)

(Abertura da urna e contagem dos envelopes.)

DEPUTADO PAULO TADEU - Sr. Presidente, há 19 Deputados

presentes.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Solicito ao Sr.

Secretário que confira as sobrecartas.

A Presidência comunica aos Srs. Parlamentares que se

encontram presentes 19 Deputados e foram encontradas 20 sobrecartas.

Solicito a todos os Deputados que tomem assento, porque houve

erro novamente e precisaremos proceder a uma nova votação. Permaneçam
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sentados e dirijam-se, um a um, à cabine para que não ocorra erro

novamente.

A Presidência volta a informar que há 19 Deputados presentes e

foram encontradas 20 sobrecartas. Portanto, faremos nova votação. Peço

que ninguém fique próximo da cabine para que possamos proceder à

votação sem dificuldade.

O Sr. Secretário procederá à chamada nominal dos

Parlamentares, que se encaminharão até a cabine indevassável, onde

colocarão a cédula de votação em envelope, depositando-o, em seguida, na

urna que se encontra sobre a mesa.

(Procede-se à votação por escrutínio secreto.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Convido o

Deputado Paulo Tadeu a servir como escrutinador. (Pausa.)

(Abertura da urna e contagem dos envelopes.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Foram

encontrados 19 envelopes, número que coincide com o de votantes.

Passa-se à apuração. (Pausa.)

(Procede-se à apuração.)
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PRESIDENTE (BENÍCIO TAVARES) - A Presidência vai anunciar

o resultado da votação: 9 votos favoráveis, 10 votos contrários. Houve 5

ausências.

Total de votantes: 19.

Fica mantido o veto.

A Presidência determinará as providências necessárias para

comunicar o resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal.

Item 3:

"Apreciação do veto total ao Projeto de Lei Complementar n°

1.131, de 2001, de autoria do Deputado Wasny de Roure, que 'dispõe sobre

a permissão para o uso do espaço físico e das instalações do Centro

Administrativo Vivencial e Esportivo CAVE - Guará II, por entidades de

iniciação esportiva'.

Relator: Deputado Chico Leite - CCJ"

Solicito ao Relator, Deputado Chico Leite, que apresente o

relatório da CCJ.

DEPUTADO CHICO LEITE (PC do B. Para apresentar relatório.) -

Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, é o seguinte o relatório:



RELATÓRIO N° 72003

Da COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E

JUSTIÇA sobre o VETO TOTAL oposto ao

Projeto de Lei Complementar n° 1131 de

2001, que "dispõe sobre a permissão para o

uso do espaço físico e das instalações do

Centro Administrativo Vivencial e Esportivo

- CAVE - do Guará II por entidades de

iniciação esportiva".

RELATOR: Deputado CHICO LEITE

Com a Mensagem n° 433/2002/GAB, o Governador do Distrito

Federal comunica à Presidência desta Casa os motivos do veto total oposto ao Projeto

de Lei Complementar em epígrafe, nos termos do art. 74, §1°, da Lei Orgânica do

Distrito Federal (LODF).

O Projeto em exame, de autoria do Deputado Wasny de Roure, dispõe

sobre a permissão de uso do Centro Administrativo Vivencial e Esportivo (CAVE) a

entidades não governamentais voltadas para atividades de iniciação esportiva.

Segundo o Autor, a Proposição tem como objetivo retirar as crianças

das ruas e afasta-las do perigo das drogas.

O Projeto foi aprovado em Sessão Extraordinária, realizada em

26.06.02.

Em sua exposição de motivos, o Chefe do Executivo Local assevera
i

que a Proposição em foco padece de vício de inconstitucionalidade, pois tratai cie

matéria relativa à administração dos bens do Distrito Federal. Argumenta-quejO-Poder



Executivo detém reserva de iniciativa quanto a proposições que disponham sobre a

desafetação, a destinação e a alienação desses bens, uma vez que, em obediência ao

art. 52 da Lei Orgânica. A Proposição fere, também, a Constituição Federal, em

especial o princípio da separação entre os Poderes.

Afirma , ainda, o Governador do Distrito Federal, que o Poder

Executivo não tem livre disponibilidade sobre os bens do património público, estando

a alienação deste condicionada à existência de interesse público fundamentado.

Por fim, argumenta o Governador que os bens públicos devem ser

alienados mediante procedimento licitatório.

Essas são as informações que julgamos necessárias à apreciação da

matéria no âmbito desta Casa Legislativa.

Sala das Comissões, em

Deputado BRUNELLI

Presidente

Deputado CHICO/LEITE

ielator/
O---
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PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Em

discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para discutir. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, este projeto é de autoria do Deputado Wasny de

Roure e, ao longo da tramitação, ele foi desvirtuado, sendo-lhe acrescido

uma série de artigos que tirou o objetivo principal do projeto. Em virtude

disto, mesmo sendo um projeto de autoria de um Deputado da bancada do

Partido dos Trabalhadores, nós orientamos a nossa bancada no sentido de

manter o veto. É assim que a bancada do Partido dos Trabalhadores age.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Continua em

discussão. (Pausa.)

Não mais havendo quem peça a palavra, encerro a discussão.

Passa-se à apreciação do veto.

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria

absoluta dos membros da Casa, em votação por escrutínio secreto.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o veto; os

que votarem "não" estarão rejeitando-o.

O Sr. Secretário procederá à chamada nominal dos

Parlamentares, que se encaminharão até a cabine indevassável, onde

colocarão a cédula de votação em envelope, depositando-o, em seguida, na

urna que se encontra sobre a mesa.

(Procede-se à votação por escrutínio secreto.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Convido o

Deputado Paulo Tadeu a servir como escrutinador. (Pausa.)
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(Abertura da urna e contagem dos envelopes.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Foram

encontrados 19 envelopes, número que coincide com o de votantes.

Passa-se à apuração. (Pausa.)

(Procede-se à apuração.)
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DEPUTADA ELIANAPEDROSA

DEPUTADA ERIÇA KOKAY- PT
DEPUTADA EURBOES BRITO -PMDB

DEPUTADO FÁBIO BARCELLOS - PL

DEPUTADO GIMARGELLO-PMDB
DEPUTADO IZALCI LUCAS -PFL
DEPUTADO JOÃO DE DEUS - PPB

DEPUTADO JORGE CAUHY- PFL
DEPUTADO JOSÉ EDMAR- PMDB
DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE -PMDB

DEPUTADO ODILON AIRES -PMDB

DEPUTADO PAULO TADEU- PT
DEPUTADO PEDRO PASSOS -PTB

DEPUTADO PENDEL PACHECO -PSB

DEPUTADO RONEYNEMER-PTB
DEPUTADO BENICIO TAVARE&-JÇXB
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PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - A Presidência

vai anunciar o resultado da votação: 17 votos favoráveis, 2 votos contrários.

Houve 5 ausências.

Total de votantes: 19.

Fica mantido o veto.

A Presidência determinará as providências necessárias para

comunicar o resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal.

Item n° 4:

"Apreciação do veto total ao Projeto de Lei Complementar n°

1.766, de 2002, de autoria do Deputado Gim Argello, que 'dispõe sobre a

ocupação no afastamento frontal e fundos dos lotes do Plano Piloto - RA l e

dá outras providências'.

Relator: Deputado Chico Leite - CCJ"

Com a palavra o Deputado Chico Leite para apresentar o relatório

da Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria.

DEPUTADO CHICO LEITE (PC do B. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, o art. 188, no seu parágrafo único, do Regimento Interno, diz

o seguinte: "Tratando-se de causa própria ou de assunto em que tenha

interesse individual ou familiar, deve o Deputado Distrital dar-se por impedido

e fazer comunicação nesse sentido à Mesa, sendo seu voto considerado

como abstenção para efeito de quorum".

Sr. Presidente, eu vim a esta Casa para defender interesses

gerais. Eu sou morador da 715 Sul e independentemente da minha posição,

já externada diversas vezes, contrária a qualquer alteração de área pública

antes do PDOT, de um estatuto da cidade, de uma regulamentação do Plano
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Legal e Constitucional, eu queria invocar esse dispositivo regimental para me

dar por impedido.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES)

Perfeitamente, Deputado Chico Leite.

A Presidência solicita ao Deputado Brunelli que avoque a

relatoria ou indique relator para a matéria.

DEPUTADO BRUNELLI - Sr. Presidente, avoco a relatoria.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Com a

palavra o Deputado Brunelli para emitir relatório pela Comissão de

Constituição e Justiça sobre a matéria.

DEPUTADO BRUNELLI (PPB. Para emitir parecer.) - Sr.

Presidente, Srs. Deputados, é o seguinte o relatório da Comissão de

Constituição e Justiça sobre o veto total aposto ao Projeto de Lei n° 1.766,

de 2002, que 'dispõe sobre a ocupação de afastamento frontal e fundos dos

lotes do Plano Piloto - RA l e dá outras providências'.

A proposição em causa, de autoria do Deputado Gim Argello,

permite a ocupação para garagens cobertas no afastamento frontal e

fechamento com grades nos lotes residenciais na HIGS 715 Sul, ficando

também autorizada a ampliação das áreas edificadas, localizadas nos fundos

dos mesmos lotes. Posteriormente, também em plenário, em sessão

extraordinária, foi a matéria acatada sem reparos em 1° e 2° turnos. Assim,

toda e qualquer mudança no uso de ocupação e destinação do solo, bem

como a desafetação, ampliação, agregação da área comum, a respeitar

estudos realizados pelo Executivo, por meio de órgãos técnicos, sem perder

em vista o delineamento já fixados em PDOT já existentes.
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Concluindo, o Governador declara que a iniciativa fere os

preceitos e princípios da Constituição Federal, em Lei Orgânica do Distrito

Federal, não encontramos fundamentos que invalide para serem inseridas no

ordenamento jurídico distrital.

São essas as informações que entendemos necessárias à

apreciação do veto total.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Em discussão

o relatório.

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para discutir. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, quero orientar a bancada do Partido dos

Trabalhadores no sentido de votar pela derrubada deste veto.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Continua em

discussão. (Pausa.)

Não havendo quem peça a palavra, encerro a discussão.

Passa-se à apreciação do veto.

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria

absoluta dos membros da Casa, em votação por escrutínio secreto.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o veto; os

que votarem "não" estarão rejeitando-o.

O Sr. Secretário procederá à chamada nominal dos

Parlamentares, que se encaminharão até a cabine indevassável, onde

colocarão a cédula de votação em envelope, depositando-o, em seguida, na

urna que se encontra sobre a mesa.

(Procede-se à votação por escrutínio secreto.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Convido o

Deputado Paulo Tadeu a servir como escrutinador. (Pausa.)

(Abertura da urna e contagem dos envelopes.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Há 19

Deputados presentes, havendo apenas 18 sobrecartas.

Solicito ao Sr. Secretário que faça a conferência das sobrecartas.

Passa-se à apuração. (Pausa.)

(Procede-se à apuração.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - A Presidência

vai anunciar o resultado da votação: 11 votos favoráveis, 7 votos contrários e

1 abstenção. Houve 5 ausências.

Total de votantes: 18.

Fica mantido o veto.

A Presidência determinará as providências necessárias para

comunicar o resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal.

Item n° 5:

"Apreciação do veto total ao Projeto de Lei n° 2.830, de 2002, de

autoria do Deputado Wasny de Roure, que 'dispõe sobre a obrigatoriedade

de notificação dos casos de câncer de pele e dá outras providências'.

Relator: Deputado Chico Leite - CCJ"

Solicito ao Relator, Deputado Chico Leite, que emita o relatório

pela Comissão de Constituição e Justiça.

DEPUTADO CHICO LEITE (PC do B. Para emitir relatório.) - Sr.

Presidente, Sras. e Srs. Deputados, é o seguinte o relatório:



S

RELATÓRIO N° /2003

Da COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E

JUSTIÇA sobre o VETO TOTAL oposto ao

Projeto de Lei n° 2830 de 2002, que "dispõe

sobre a obrigatoriedade de notificação dos

casos de câncer de pele e dá outras

providências".

RELATOR: Deputado CHICO LEITE

Com a Mensagem n° 418/2002/GAB, o Governador do Distrito

Federal comunica à Presidência desta Casa os motivos do veto total oposto ao Projeto

de Lei em epígrafe, nos termos do art. 74, §1°, da Lei Orgânica do Distrito Federal

(LODF).

O Projeto em exame, de autoria do Deputado Wasny de Roure, dispõe

sobre a obrigatoriedade de notificação mensal dos casos confirmados de câncer de pele

atendidos nos hospitais e clínicas, públicos e privados, do Distrito Federal.

Segundo o Autor, a Proposição tem como objetivo criar fonte de

informação sobre as três formas de manifestação do câncer de pele, para que as

autoridades responsáveis possam adotar medidas que contribuam para o tratamento

adequado da doença.

O Projeto foi aprovado em Sessão Extraordinária, realizada em

26.06.02.

Em sua exposição de motivos, o Chefe do Executivo Local assevera

que a Proposição em foco padece de vício de inconstitucionalidade, pois estabelece

competências a órgãos da Administração Pública do DF, interferindo nas atrit



destes. Assim, a Proposição fere o art. 100, X, da Lei Orgânica, que estabelece

competência privativa do Governador para "dispor sobre a organização e o

funcionamento da administração do Distrito Federal".

Afirma, ainda, o Governador, que as determinações impostas pelo

Projeto de Lei n° 2830/2002 identificam-se com a atividade de polícia administrativa e

sanitária do Estado, cuja execução é competência do Poder Executivo, conforme

dispõe a Constituição Federal.

Essas são as informações que julgamos necessárias à apreciação da

matéria no âmbito desta Casa Legislativa.

Sala das Comissões, em

Deputado BRUNELLI

Presidente

Debutado

lelator
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PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Em

discussão. (Pausa.)

Com a palavra o Deputado Chico Vigilante.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para discutir. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, só para orientação da nossa bancada, vamos

votar pela derrubada desse veto, e solicito o apoio deste Plenário no sentido

de conseguirmos derrubar esse veto, porque é um projeto importante,

fundamental, que não tem nenhuma motivação legal, de relevância, para ser

vetado. Obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Continua em

discussão. (Pausa.)

Não mais havendo quem peça a palavra, encerro a discussão.

Passa-se à apreciação do veto.

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria

absoluta dos membros da Casa, em votação por escrutínio secreto.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o veto; os

que votarem "não" estarão rejeitando-o.

O Sr. Secretário procederá à chamada nominal dos

Parlamentares, que se encaminharão até a cabine indevassável, onde

colocarão a cédula de votação em envelope, depositando-o, em seguida, na

urna que se encontra sobre a mesa.

(Procede-se à votação por escrutínio secreto.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Convido o

Deputado Paulo Tadeu a servir como escrutinador. (Pausa.)

(Abertura da urna e contagem dos envelopes.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Foram

encontrados 19 envelopes, número que coincide com o de votantes.

Passa-se à apuração. (Pausa.)

(Procede-se à apuração.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - A Presidência

vai anunciar o resultado da votação: 4 votos favoráveis e 15 votos contrários.

Houve 5 ausências.

Total de votantes: 19.

O veto foi rejeitado.

A Presidência determinará as providências necessárias para

comunicar o resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal.

Item n° 6:

"Apreciação do veto total ao Projeto de Lei n° 2.979, de 2002, de

autoria do Deputado Rodrigo Rollemberg, que 'cria o Parque Ecológico e de

uso múltiplo da Asa Sul e dá outras providências'.

Relator: Deputado Chico Leite - CCJ"

Com a palavra o Deputado Chico Leite para apresentar o relatório

da Comissão de Constituição e Justiça.

DEPUTADO CHICO LEITE (PC do B. Para apresentar relatório.) -

Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, é o seguinte o relatório:



RELATÓRIO N° /2003

Da COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E

JUSTIÇA sobre o VETO TOTAL oposto ao

Projeto de Lei n° 2979 de 2002, que "cria o

Parque Ecológico e de uso múltiplo da Asa Sul

e dá outras providências".

RELATOR: Deputado CHICO LEITE

Com a Mensagem n° 449/2002/GAB, o Governador do Distrito

Federal comunica à Presidência desta Casa os motivos do veto total oposto ao Projeto

de Lei em epígrafe, nos termos do art. 74, §1°, da Lei Orgânica do Distrito Federal

(LODF).

O Projeto em exame, de autoria do Deputado Rodrigo Rollemberg,

cria o Parque Ecológico e de uso múltiplo da Asa Sul.

Segundo o Autor, busca-se por meio desta Proposição preservar os

recursos naturais do Plano Piloto, particularmente no tocante às nascentes e as matas

nativas existentes.

O Projeto foi aprovado em Sessão Extraordinária, realizada em

26.06.02.

Em sua exposição de motivos, o Chefe do Executivo Local assevera

que a Proposição em foco "apresenta diversos defeitos de índole constitucional",

pelas razões que se seguem:

Y1) Por força dos arts. 316 a 323, a Lei Orgânica d

Distrito Federal, os Planos Diretores de Ordenamento Tei



Locais constituem os instrumentos básicos da política de

ordenamento territorial e de desenvolvimento urbano no Distrito

Federal.

2) Nos termos do arts. 320 e 321 do mesmo diploma

legal, "é atribuição do Poder Executivo conduzir, no âmbito do

processo de planejamento do Distrito Federal, as bases de

discussão e de elaboração, dos planos diretores de ordenamento

territorial e locais, bem como sua implementação", permitidas

modificações nesses planos, em prazos diferentes dos

estabelecidos, apenas, "por motivos excepcionais e por interesse

público comprovado" (art. 320, daLODF).

3) A proposta também ofende o art. 71, §1° , inciso

IV da mesma Lei Orgânica ao conferir, indevidamente, atribuições

à Administração Regional do Plano Piloto e à Secretaria de Meio

Ambiente e Recursos Hídricos, quando, na verdade, tal matéria

somente poderia ser objeto de projeto de lei de iniciativa privativa

ao Governador do Distrito Federal.

Essas são as informações que julgamos necessárias à apreciação da

matéria no âmbito desta Casa Legislativa.

Sala das Comissões, em

Deputado BRUNELLI

Presidente
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PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Em discussão

o relatório. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Chico Leite.

DEPUTADO CHICO LEITE (PC do B. Para discutir. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, quero, em nome do

Bloco Independente, fazer o encaminhamento pela derrubada desse veto.

Não para impor derrota a ninguém, mas para consagrar uma vitória à

Brasília. Assim digo, porque, além de não haver inconstitucionalidade,

porque as competências são efetivamente concorrentes. Estamos por ver um

momento em que Brasília espera a preservação de nossas áreas ambientais.

Portanto, peço aos colegas que votem "não" ao veto. Assim,

estaremos votando a favor da preservação de nossa área, o que é

fundamental. Chamo a atenção dos companheiros de todos os partidos, de

todas as bancadas para essa questão. A grande motivação que nos traz aqui

é a preservação de Brasília. A criação de um parque ecológico traz mais

possibilidades de uma melhor qualidade de vida.

Por não existirem os vícios assim aduzidos, eu quero encaminhar

a votação no sentido "não".

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Continua em

discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Peniel Pacheco.

DEPUTADO PENIEL PACHECO (PSB. Para discutir. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, o Deputado

Rodrigo Rollemberg, quando presente nesta Casa, tomou a iniciativa de

apresentar um projeto que foi um clamor da comunidade residente na Asa
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Sul, pois o local é próximo ao SLU, ao lado de uma espécie de Lixão que ali

foi construído e que degrada o meio ambiente, compromete a qualidade de

vida e ainda serve de abrigo para marginais que, muitas vezes, escondem-se

na região.

A população daquela área merece que aquele espaço seja

preservado para atender ao interesse da coletividade.

Nós respeitamos o veto, porque é uma questão política. Quase

todos os projetos que aprovaram a criação de parques em Brasília foram de

autoria de Deputados Distritais. Há alguns até com assento nesta Casa hoje.

Não, entendo, portanto, como uma lei pode ter mudado de repente para criar

um impedimento legal numa situação tão importante. O projeto é importante,

não para o Deputado Rodrigo Rollemberg em particular, mas para a

coletividade do Plano Piloto.

Portanto, faço um apelo aos Deputados que levem em

consideração o interesse da população daquela região que está privada de

um ambiente saudável e ecologicamente equilibrado e tem de deparar com

um ambiente depredado e mal conservado.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Continua em

discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para discutir. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, eu fico imaginando o

que seria do Distrito Federal, da Capital da República, se não tivéssemos o

Parque da Cidade, criado no tempo de inserção neste país. Um Governador

corajoso, Elmo Serejo, teve a coragem de criar o Parque da Cidade. Sem o
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parque, os especuladores imobiliários já teriam tomado conta de toda aquela

área, e, sem dúvida, teríamos muito mais dificuldade de respirar nesta

cidade.

Portanto, o projeto do Deputado Rodrigo Rollemberg, uma vez

transformado em lei, visa à preservação do Distrito Federal, da natureza e do

meio ambiente.

Lembrei-me, há pouco, da propaganda institucional do Governo

do Distrito Federal citando como grandes realizações a criação de parques

ecológicos. Portanto, se a criação de parques ecológicos é uma das marcas

do Governo do Distrito Federal, eu não sei o porquê do impedimento da

criação do parque da Asa Sul, que visa à preservação da natureza e do meio

ambiente.

Peço o apoio dos nossos Pares no sentido de derrubarmos esse

veto. Não se trata de uma briga entre Oposição e Situação, mas de bom

senso por parte de todos que querem o bem desta cidade e desejam respirar

com menos poluição.

Este é um veto que merece a unidade de todos os Deputados

para a sua derrubada.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Continua em

discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Augusto Carvalho.

DEPUTADO AUGUSTO CARVALHO (PPS. Para discutir. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, a questão ecológica, a questão da

preservação do meio ambiente e, especificamente, a defesa de Brasília, do

Plano Piloto contra agressões sofridas e que porventura venha a sofrer trata-
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se de matéria suprapartidária, não é uma bandeira do governo e nem de

Oposição, mas uma questão de convicção que todos devemos ter com

relação à preservação da qualidade de vida na Capital da República.

Neste sentido, não podemos deixar de destacar a figura

emblemática do Deputado Rodrigo Rollemberg nas últimas Legislaturas que,

particularmente, teve sua atenção voltada para a questão do meio ambiente.

Tenho certeza de que nós o homenagearemos com a derrubada do veto.

Sr. Presidente, hoje, vejo uma situação concreta. Semana

passada, foi discutida com muita ênfase, a questão dos condomínios

espalhados pela cidade, muitas vezes agredindo as áreas de preservação

ambiental. Depois da grande polémica com relação ao Condomínio

Hollywood, o Deputado Brunelli foi testemunha, hoje, no Setor de Mansões

de Taguatinga, a emissão de uma ordem para a derrubada de casas e até de

um prédio de quatro andares onde foi montada uma escola numa área de

relevante interesse ecológico.

Sr. Presidente, reporto-me a esse tema porque, amanhã, está

prevista uma derrubada de casas.

É um absurdo que, numa área de interesse ecológico, os

administradores e o governo tenham permitido que, hoje, trezentas unidades

residenciais estejam consolidadas.

Sr. Presidente, antes que surjam novos mostrengos no Plano

Piloto, é bom que cuidemos da qualidade de vida e votemos a favor da

matéria do nobre colega, o ex-Deputado Rodrigo Rollemberg.

(Assume a Presidência o Deputado Gim Argello.)
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•iĴ Ĵi 3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
^rmf^ DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO

SETOR DE TAQUIGRAFIA
Data

26/02/03

Horário Início

18h30min

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

Sessão/Reunião

ORDINÁRIA

Página

29

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Continua em

discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Pedro Passos.

DEPUTADO PEDRO PASSOS (PTB. Para discutir. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, a questão é de

interesse ambiental, não resta a menor dúvida, sensibiliza a todos nós. É

uma questão, até diria, de nível mundial. Não tenho a menor dúvida,

inclusive, eu disse há pouco a alguns Pares nesta Casa, que qualquer

proposição séria tem o meu apoio, a minha assinatura e a minha

colaboração. Mas fiz questão de fazer uso da palavra para repudiar o projeto

de autoria do ex-deputado Rodrigo Rollemberg, que pautou a sua atuação,

em muitos momentos, apenas na questão político-eleitoreira, fazendo

declarações à imprensa apenas sensacionalistas e sem nenhuma

responsabilidade. Em vários momentos, eu atesto, com absoluta certeza, a

atuação irresponsável e politiqueira do ex-Deputado.

Portanto, não voto pela derrubada do veto por esse motivo,

apesar de achar que a matéria realmente merece atenção. Em qualquer

outro momento, em que qualquer outro deputado apresentar esse projeto,

pois eu não tenho dúvidas da seriedade dele, eu o apoiarei. Mas no

momento eu estou apoiando a manutenção do veto, juntamente com a

bancada governista.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Continua em

discussão.(Pausa.)

Concedo a palavra à Deputada Aríete Sampaio.
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DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para discutir. Sem revisão

da oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, quero reiterar o meu

apoio ao projeto de autoria do Deputado Rodrigo Rollemberg e repudiar as

apreciações que o Deputado Pedro Passos fez a respeito da figura desse

exemplar Deputado que foi Rodrigo Rollemberg, no sentido da defesa de

Brasília, da defesa dos interesses da nossa cidade e do nosso povo.

Quero dizer que, às vezes, podemos encontrar motivações das

mais diversas para votarmos contrário a um projeto. Mas o que deve nos

nortear na escolha do nosso voto é a letra fria da lei, independente da

autoria do projeto. Nesse sentido, eu gostaria de fazer um apelo aos

Deputados da base governista para que nós façamos aqui uma

demonstração de que esta Câmara Legislativa realmente se compromete

com a defesa da qualidade de vida de Brasília e, conseqúentemente, rejeita

esse veto e mantém a Lei n° 2.979, de autoria do Deputado Rodrigo

Rollemberg.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Continua em

discussão. (Pausa.)

Concedo a palavra à Deputada Eurides Brito.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para discutir. Sem revisão

da oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, para facilitar o

encaminhamento às votações: já havíamos discutido na semana passada a

natureza de cada um dos projetos, eu hoje achei que já não deveríamos

estar aqui fazendo o encaminhamento de cada um. Mas eu gostaria de

registrar, até para poder constar na Ata, que ao Governo Roriz não se pode

atribuir não valorizar a questão do meio ambiente, pois foi no Governo Roriz
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que aconteceram a criação da Secretária do Meio Ambiente e a política de

criação dos parques ecológicos do Distrito Federal. Portanto, no redesenho

da cidade aquela área não está para ser contemplada com um parque

ecológico porque certamente ela já tem nos programas governamentais,

evidentemente, outras destinações. Os parques estão aí.

Eu queria registrar a situação em que recebemos o Parque da

Cidade, que é o parque de todos os brasilienses, não só dos moradores do

Plano Piloto, mas de todos da Capital de República. Ele foi a primeira grande

obra do mandato anterior de Roriz, sendo totalmente reformado e entregue à

população em condições de a família ali se reunir de uma forma muito

prazerosa.

Portanto, a política de meio ambiente tem sim um lugar de

destaque muito especial no Governo Roriz e seu governo foi um dos

primeiros governos a terem criado no País a Secretaria de Meio Ambiente.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Continua em

discussão o relatório. (Pausa.)

Não havendo mais quem peça a palavra, encerro a discussão.

Passa-se à apreciação do veto.

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria

absoluta dos membros da Casa, em votação por escrutínio secreto.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o veto; os

que votarem "não" estarão rejeitando-o.

O Sr. Secretário procederá à chamada nominal dos

Parlamentares, que se encaminharão até a cabine indevassável, onde
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colocarão a cédula de votação em envelope, depositando-o, em seguida, na

urna que se encontra sobre a mesa.

(Procede-se à votação por escrutínio secreto.)

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Convido o

Deputado Paulo Tadeu a servir como escrutinador. (Pausa.)

(Abertura da urna e contagem dos envelopes.)

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Foram

encontrados 18 envelopes, número que coincide com o de votantes.

Passa-se à apuração. (Pausa.)

(Procede-se à apuração.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - A Presidência vai

anunciar o resultado da votação: 10 votos favoráveis e 8 votos contrários.

Houve 6 ausências.

Total de votantes: 18.

Fica mantido o veto.

A Presidência determinará as providências necessárias para

comunicar o resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal.

Item n° 8:

"Apreciação do veto total ao Projeto de Lei n° 2.978, de 2002, de

autoria do Poder Executivo, que 'dispõe sobre a criação do Núcleo de

Assistência Jurídica da Região Administrativa de Santa Maria RA-XIII e dos

Serviços de Assistência Jurídica dos Juizados Especiais da Região

Administrativa do Guará RA-X e da Região Administrativa do Núcleo

Bandeirante RA-VIII, e dá outras providências'.

Relator: Deputado Chico Vigilante - CCJ"

Com a palavra o Deputado Chico Vigilante para apresentar o

relatório da Comissão de Constituição e Justiça.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para apresentar relatório.) -

Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, é o seguinte o relatório:
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DO DISTRITO FEDERAL

Relatório N.° de

Da Comissão de CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA
sobre o VETO TOTAL oposto ao PROJETO DE
LEI N° 2.978/2002 que " dispõe sobre a criação do
núcleo de assistência jurídica de Santa Maria e dos
serviços de assistência jurídica dos juizados
especial do Guiará e dos Núcleo Bandeirante , e dá
outros providências".

Relator: Dep. Chico Vigilante

Com a mensagem n° 454 de 2002, o Governador do Distrito Federal
comunica à Presidência desta casa os motivos do veto total oposto ao Projeto de Lei em
epígrafe, nos termos do § 1° do art. 74 da Lei Orgânica do Distrito Federal.

A proposição em exame, e de autoria do Poder Executivo, versa sobre a
criação do núcleo de assistência jurídica de Santa Maria e dos Serviços de assistência
jurídica dos juizados especial do Guará e do Núcleo Bandeirante.

A proposta cria no Quadro de Pessoal do Distrito Federal, relativa ao
Gabinete do Governador, cargos em comissão.

Na justificativa o autor assegura que a assistência jurídica gratuita às pessoas
carentes é princípio consagrado na Constituição Brasileira.

A presente proposição foi aprovada por esta Câmara com a apresentação de
uma emenda modificada de segundo turno.

Em sua exposições de motivos, o Governador assevera que a proposição é
contrária ao interesse público apesar da iniciativa do projeto pertencer ao Chefe do Poder
Executivo.

Alega, ademais, que o projeto em tela fere a vedação expressa no parágrafo
único do art. 21 da Lei Complementar n° 101/2002 ( Lei de Responsabilidade Fiscal), que
assim dispõe: "Também é nulo de pleno direito o ato que resulte aumento da despesa de
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pessoal expedido nos cento e oitenta "ãiasRIíritef?dM" ao final do mandato do titular do
respectivo poder ou órgão referido no art. 20".

São estas as informações que reputamos necessárias à apreciação da matéria
no âmbito desta Casa Legislativa.

Dep. Júnior Brunelli
Presidente

Dep. CKico Vigilante
Relator
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PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Em discussão o

relatório. (Pausa.)

Não havendo quem peça a palavra, encerro a discussão.

Passa-se à apreciação do veto.

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria

absoluta dos membros da Casa, em votação por escrutínio secreto.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o veto; os

que votarem "não" estarão rejeitando-o.

O Sr. Secretário procederá à chamada nominal dos

Parlamentares, que se encaminharão até a cabine indevassável, onde

colocarão a cédula de votação em envelope, depositando-o, em seguida, na

urna que se encontra sobre a mesa.

(Procede-se à votação por escrutínio secreto.)

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Convido o

Deputado Paulo Tadeu a servir como escrutinador. (Pausa.)

(Abertura da urna e contagem dos envelopes.)

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Foram

encontrados 19 envelopes, número que coincide com o de votantes.

Passa-se à apuração. (Pausa.)

(Procede-se à apuração.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - A Presidência vai

anunciar o resultado da votação: 14 votos favoráveis, 5 votos contrários.

Houve 5 ausências.

Total de votantes: 19.

Fica mantido o veto.

A Presidência determinará as providências necessárias para

comunicar o resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal.

(Assume a Presidência o Deputado Benício Tavares.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Convido o

Deputado Gim Argello a secretariar os trabalhos da Mesa.

Item 9:

"Apreciação do veto total ao Projeto de Lei n° 2.592, de 1997, de

autoria do Deputado Odilon Aires, que 'institui o Certificado de Conclusão de

Edificação, dispõe sobre a sistemática de sua expedição, e dá outras

providências'.

Relator: Deputado Chico Vigilante - CCJ"

Solicito ao Relator, Deputado Chico Vigilante, que profira o

relatório pela Comissão de Constituição e Justiça.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para emitir relatório.) - Sr.

Presidente, Srs. Deputados, é o seguinte o relatório:



O o

Relatório N.° de

Da Comissão de CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA
sobre o VETO TOTAL aposto ao PROJETO DE
LEI N° 2.592/1997 que "institui o Certificado de
Conclusão de Edificação, dispõe sobre a
sistemática, e dá outras providências. "

Relator: Dep. Chico Vigilante

Com a mensagem n° 473 de 2002, o Governador do Distrito Federal
comunica à Presidência desta casa os motivos do veto total oposto ao Projeto de Lei em
epígrafe, nos termos do § 1° do art. 74 da Lei Orgânica do Distrito Federal.

A proposição em exame, e de autoria do Dep. Odilon Aires, versa sobre a
instituição do Certificado de Conclusão de Edificação, instrumento que substitui a "carta de
habite-se", e dispõe sobre a sistemática de sua expedição.

A proposta institui um documento hábil para atestar o término da construção
predial, qualquer que seja sua destinação, e propõe que o mesmo poderá ser expedido em
caráter parcial, desde que a parte concluída atenda as exigências mínimas para o uso a que
se destina.

Na justificativa o autor assegura que o documento visa a garantir ao cidadão
um documento que lhe oportunize comprovar a existência da edificação.

A presente proposição foi aprovada por esta Câmara sem a apresentação de
emenda.

Em sua exposições de motivos, o Governador assevera que embora louvável
a intenção do legislador, a proposição não pode prosperar uma vez que esbarra em vício de
iniciativa, ou seja, o legislador dispôs sobre matéria cuja a iniciativa somente compete ao
Chefe do Poder Executivo.

Alega, então, que o projeto em tela fere o princípio instituído no inciso IV, §
1°, art. 71 da Lei Orgânica do Distrito Federal.



São estas as informações que reputamos necessárias à apreciação da matéria
no âmbito desta Casa Legislativa.

Dep. Júnior Brunelli
Presidente

Relator
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PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Em discussão

o relatório. (Pausa.)

Não havendo quem peça a palavra, encerro a discussão.

Passa-se à apreciação do veto.

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria

absoluta dos membros da Casa, em votação por escrutínio secreto.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o veto; os

que votarem "não" estarão rejeitando-o.

O Sr. Secretário procederá à chamada nominal dos

Parlamentares, que se encaminharão até a cabine indevassável, onde

colocarão a cédula de votação em envelope, depositando-o, em seguida, na

urna que se encontra sobre a mesa.

(Procede-se à votação por escrutínio secreto.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Convido o

Deputado Gim Argello a servir como escrutinador. (Pausa.)

(Abertura da urna e contagem dos envelopes.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Foram

encontrados 18 envelopes, número que coincide com o de votantes.

Passa-se à apuração. (Pausa.)

(Procede-se à apuração.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - A Presidência

vai anunciar o resultado da votação: 16 votos favoráveis e 2 votos contrários.

Total de votantes: 18.

Fica mantido o veto.

A Presidência determinará as providências necessárias para

comunicar o resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal.

Item n° 10:

"Apreciação do veto parcial ao Projeto de Lei n° 1.348, de 2000,

de autoria do Deputado Gim Argello, que 'institui a Política Florestal do

Distrito Federal'.

Relator: Deputado Chico Vigilante - CCJ

Os Vetos incidiram sobre o art. 5°, parágrafo único do art. 21, art.

22, §3° do art. 45, art. 51, art. 54, § 1° do art. 59, arts. 62 e 63."

Solicito ao Relator, Deputado Chico Vigilante, que profira parecer

pela Comissão de Constituição e Justiça.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para apresentar relatório.) -

Sr. Presidente, Srs. Deputados, é o seguinte o relatório:



RELATÓRIO N.° , DE 2003

DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E
JUSTIÇA sobre o VETO PARCIAL aposto
ao projeto de Lei n.° 1.348/2000, que
"institui a política florestal e dá outras
providências"

RELATOR: Deputado Chico Vigilante

Com a mensagem n.° 426 de 2002, o Governador do Distrito
Federal comunica à Presidência desta casa os motivos do veto parcial aposto ao
Projeto de Lei em epígrafe, nos termos do § 1° do art. 74 da Lei Orgânica do
Distrito Federal, ao sancionar o projeto n.° 1348/200, opôs veto parcial a referida
proposição.

A proposição em exame, de autoria do deputado Gim Argello,
regula a preservação, conservação e utilização dos recursos florestais do Distrito
Federal e reconhece com Património Natural do Distrito Federal o Bioma
Cerrado, cujos os integrantes são os bens de toda comunidade local.

A proposta institui o documento a política florestal do Distrito
Federal, com fundamento nos artigos 23, VII, 24, VI e 225, VII, da Constituição
Federal e no art. 14 da Lei n.° 4.771, de 15 de setembro de 1965.

Na justificativa o autor assegura que o projeto de lei visa
normatizar o uso, preservação e conservação das florestas nativas no território do
Distrito Federal.

Alega, ademais, que o Bioma do Cerrado é hoje um dos
ecossistemas mas ameaçados devido a exploração indiscriminada pela falta de
regras legais.

A presente proposição foi aprovada por esta Câmara com a
apresentação de um projeto substitutivo.



Em sua exposição de motivos, o governador assevera que embora
pioneira e bastante meritória e de representar significativo avanço para a
preservação, conservação e utilização dos recursos florestais do Distrito Federal,
a proposição do artigos 5°, 21, parágrafo único, 22, 45, § 3°, 51, "caput" e §§ 1° e
2°, 54 , 59, § , 62 e 63 vetados com base no art. 74, § 1° da Lei Orgânica do
Distrito Federal em razão da inconstitucionalidade de alguns dispositivos acima
indicados e da contrariedade a à LODF demonstrada por outros.

Estas as considerações que entendemos indispensáveis à
deliberação desta Casa sobre o veto em questão.

Dep.
Relator

Dep. Júnior Brunelli
Presidente
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PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Em

discussão. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Gim Argello.

DEPUTADO GIM ARGELLO (PMDB. Para discutir. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, senhores da imprensa,

empresários que se encontram aqui, se Deus quiser, hoje sairemos

vitoriosos desta Casa, mostrando que esta Casa tem responsabilidade com a

sociedade de Brasília, ainda mais com os pequenos empresários.

Venho até esta tribuna para discutir este projeto que trata da

política florestal do Distrito Federal. O Projeto foi elaborado por várias mãos.

É de minha autoria e de autoria do Deputado Chico Floresta, foi discutido

durante mais de dois anos na Universidade de Brasília e constrói a política

florestal do Distrito Federal.

Vejam os senhores, o bioma do cerrado é hoje um dos

ecossistemas mais ameaçados pela exploração indiscriminada ocasionada

pela falta de regras legais. Este projeto conta com mais de cento e cinquenta

itens, em que se procura demonstrar a preocupação com o ecossistema do

Distrito Federal, com todo o sistema de florestas. Foi elaborado com

transparência e dentro da legalidade por aqueles que se preocupam com o

futuro de Brasília. Por isso, peço encarecidamente aos Senhores

Parlamentares que votem pela derrubada desse veto, tendo em vista que a

aprovação do projeto visa ao bem da sociedade de Brasília.

Agora há pouco, houve uma discussão sobre um pequeno

parque. O nosso projeto cuida de todo o ecossistema do Distrito Federal e
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teve a contribuição do Deputado Chico Floresta e da Universidade de

Brasília, por isso peço o voto de todos vocês.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Continua em

discussão. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para discutir. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, em função das normas que são estipuladas pelo

nosso Regimento Interno, geralmente o Relator não pode se posicionar no

relatório, mas na discussão eu posso me posicionar e gostaria até, que em

um momento oportuno, alterássemos o nosso Regimento para que os

Relatores pudessem opinar no relatório a respeito dos vetos, porque, neste

caso, o Deputado Gim Argello está de parabéns por sua iniciativa. Sabemos

que o cerrado, essa biodiversidade que existe, de enorme potencial, que

vem sendo destruído gradativamente pelos mais variados meios, precisa ser

preservado. E o projeto de V.Exa. aponta exatamente para isso. O projeto de

V.Exa. é de um alcance social imenso. É um projeto corajoso, que aponta

para a necessidade da preservação, não apenas do meio ambiente, mas do

ser humano, porque sem o meio ambiente não existe vida. Portanto, não

entendo o porquê do veto, pois o projeto não é inconstitucional. A iniciativa

de V.Exa. não é inconstitucional.

Nesta Casa, tenho me pautado sempre na justiça, voto com

convicção e, neste caso, eu voto e peço o apoio da bancada do Partido dos

Trabalhadores para rejeitarmos esse veto e também apelo aos demais

integrantes desta Casa para que esse veto não prospere. Vamos

efetivamente derrubá-lo. Vamos dar uma demonstração de que esta Casa
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realmente está preocupada com a biodiversidade, com o meio ambiente,

com a preservação do nosso cerrado e da nossa espécie. Portanto,

Deputado Gim Argello, V.Exa. está de parabéns por ter apresentado este

projeto e certamente contará com os votos da bancada do Partido dos

Trabalhadores presente neste plenário. O nosso voto é contrário ao veto do

Poder Executivo.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Continua em

discussão. (Pausa.)

Esta Presidência comunica aos Srs. Parlamentares que o veto

incidiu exatamente sobre nove artigos do referido projeto.

DEPUTADO PENIEL PACHECO - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADO PENIEL PACHECO (PSB. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, no início desta sessão, V.Exa. deferiu uma solicitação nossa

no sentido de consultar os nobres Deputados sobre a possibilidade de haver

acordo para a votação em bloco do vários artigos que sofreram o veto. Se

não houver objeção dos Deputados, proponho que façamos a votação

conjunta, considerando tratar-se de uma matéria só.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Esta

Presidência recebeu uma proposta que prevê a apreciação do veto de duas

maneiras: Manter os vetos aos arts. 22, 45, 51 e 59 e rejeitar os vetos aos

art. 5°, 21, 54, 62 e 63. Eu gostaria de perguntar aos Líderes que

posicionamento eles têm a respeito dessa proposta.
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DEPUTADO CHICO VIGILANTE - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, é regimental. A única solução é votar um a um.

DEPUTADO GIM ARGELLO - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADO GIM ARGELLO (PMDB. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, peço a compreensão do Deputado Chico Vigilante. Trata-se

do mesmo projeto, a matéria foi demoradamente negociada com os

professores da UnB e com a Secretaria do Meio Ambiente. Chegamos à

conclusão de que quatro artigos podem ser mantidos, pois eles não trazem

nenhum desgaste ao projeto e nem o maculam. Mais do que isso, o projeto

continua sendo ideal para a política florestal do Distrito Federal se esses

quatro artigos forem mantidos e se forem derrubados cinco artigos. Foi

negociado ponto a ponto, item a item.

Portanto, Deputado Chico Vigilante, peço a compreensão de

V.Exa. O projeto é de minha autoria. Não há dificuldade nenhuma em se

fazer uma votação para que fossem mantidos os quatro artigos e outra

votação para derrubar os cinco artigos. A minha proposta, Deputado Chico

Vigilante, é só para facilitar e evitar de se fazer 9 votações em cima de cada

veto. Foi isso o que foi acordado, foi isso o que foi negociado
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exaustivamente. Como não fere o Regimento, pois se trata da mesma

matéria, é o que proponho, para evitar de se fazerem 9 votações. A minha

preocupação em ter agilidade e rapidez é tendo em vista as pessoas

presentes às galerias, que estão aqui desde cedo.

DEPUTADA EURIDES BRITO - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.)

- Sr. Presidente, só para clarificar o tema, informo não só à bancada do

Governo, mas a todos os Parlamentares que a Secretaria do Meio Ambiente,

contatada, liberaria, até por força de legislação pertinente, os artigos n°s 5°,

21, 54, 62 e 63. Cinco artigos estariam liberados, mas não estariam liberados

por impedimentos de natureza legal o art. 22, o § 3° do 45, o art. 51 e o § 1°

do art. 59.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, queremos deixar claro que não vamos, em nenhum

momento, usar a tática de obstrução, até porque temos um compromisso

com as pessoas presentes às galerias. Vamos votar a favor do projeto, já

afirmamos isso publicamente. Trata-se de um projeto que vai preservar

empregos no Distrito Federal, ele não vai gerá-los. Agora, vamos cumprir o
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Regimento! Se tiver de varar madrugada adentro, a bancada do Partido dos

Trabalhadores estará aqui! O Deputado Paulo Tadeu, sei que está um pouco

inquieto, mas ficará. Assim como a Deputada Aríete Sampaio e a Deputada

Erika Kokay também. Estamos aqui para isso. Se tiver que amanhecer o dia

votando, estaremos aqui votando!

E digo mais, Sr. Presidente, não vamos nem levantar um artigo

regimental que diz que a sessão dura quatro horas. Não! Queremos só a

noite toda, mas não vamos sair daqui enquanto não terminarem todos esses

vetos e, em seguida, estamos dispostos a fazer a sessão extraordinária para

votar os três projetos acordados.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Sem mais

delongas, vamos iniciar a votação do veto ao art. 5°.

Passa-se à apreciação do veto ao art. 5° do Projeto de Lei n°

1.348/00.

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria

absoluta dos membros da Casa, em votação por escrutínio secreto.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o veto ao

art. 5°; os que votarem "não" estarão rejeitando-o.

O Sr. Secretário procederá à chamada nominal dos

Parlamentares, que se encaminharão até a cabine indevassável, onde

colocarão a cédula de votação em envelope, depositando-o, em seguida, na

urna que se encontra sobre a mesa.

(Procede-se à votação por escrutínio secreto.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Convido o

Deputado Gim Argello a servir como escrutinador. (Pausa.)
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(Abertura da urna e contagem dos envelopes.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Foram

encontrados 18 envelopes, número que coincide com o de votantes.

Passa-se à apuração. (Pausa.)

(Procede-se à apuração.)
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DEPUTADA ANILCEIA MACHADO -PSDB
DEPUTADA ARLETE SAMPAIO -PT

DEPUTADO AUGUSTO CARVALHO - PPS

DEPUTADO BRUNELLI-PPB
DEPUTADO CARLOS XAVIER -PTB
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DEPUTADO CfflCOLEITE-PCdoB

DEPUTADO CfflCO VIGILANTE -PT
DEPUTADA ELIANAPEDROSA

DEPUTADA ERIÇA KOKAY- PT

DEPUTADA EURIDES BRITO -PMDB

DEPUTADO FÁBIO BARCELLOS - PL

DEPUTADO GIMARGELLO-PMDB
DEPUTADO IZALCI LUCAS -PFL
DEPUTADO JOÃO DE DEUS - PPB

DEPUTADO JORGE CAUHY- PFL

DEPUTADO JOSÉ EDMAR- PMDB

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE -PMDB

DEPUTADO ODILON ADIES -PMDB
DEPUTADO PAULO TADEU- PT
DEPUTADO PEDRO PASSOS -PTB
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PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - A Presidência

vai anunciar o resultado da votação: 04 votos favoráveis, 14 votos contrários

e 6 ausências.

Total de votantes: 18.

Fica rejeitado o veto.

A Presidência determinará as providências necessárias para

comunicar o resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal.

DEPUTADO PAULO TADEU - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, Sras. e Srs. Parlamentares, sei da importância dessa discussão

para que possamos aliviar a pauta de votação desta Casa, mas informo que

eu já havia assumido um compromisso de parlamentar com diversas

pessoas da nossa sociedade, do qual não posso me furtar. Caso a sessão

adentre a madrugada, eu voltarei para o final dos trabalhos.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Está

registrada a comunicação do Deputado Paulo Tadeu.

Em discussão o relatório do veto ao parágrafo único do art. 21 do

Projeto de Lei n° 1.348, de 2000. (Pausa.)

Não havendo quem peça a palavra, encerro a discussão.

Passa-se à apreciação do veto ao parágrafo único do art. 21 do

Projeto de Lei n° 1.348, de 2000. (Pausa.)
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O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria

absoluta dos membros da Casa, em votação por escrutínio secreto.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o veto; os

que votarem "não" estarão rejeitando-o.

O Sr. Secretário procederá à chamada nominal dos

Parlamentares, que se encaminharão até a cabine indevassável, onde

colocarão a cédula de votação em envelope, depositando-o, em seguida, na

urna que se encontra sobre a mesa.

(Procede-se à votação por escrutínio secreto.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Convido o

Deputado Gim Argello a servir como escrutinador. (Pausa.)

(Abertura da urna e contagem dos envelopes.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Foram

encontrados 17 envelopes, número que coincide com o de votantes.

Passa-se à apuração. (Pausa.)

(Procede-se à apuração.)
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DEPUTADA ANILCEIA MACHADO -PSDB

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO -PT

DEPUTADO AUGUSTO CARVALHO - PPS

DEPUTADO BRUNELLI-PPB

DEPUTADO CARLOS XAVTJER- PTB

DEPUTADO CfflCO FLORESTA -PT

DEPUTADO CfflCO LEITE -PC do B

DEPUTADO CfflCO VIGILANTE - PT

DEPUTADA EUANA PEDROSA

DEPUTADA ERIÇA KOKAY- PT

DEPUTADA EURIDES BRITO -PMDB

DEPUTADO FÁBIO BARCELLOS-PL

DEPUTADO GIMARGELLO-PMDB

DEPUTADO IZALCI LUCAS -PFL

DEPUTADO JOÃO DE DEUS -PPB

DEPUTADO JORGE CAUHY- PFL

DEPUTADO JOSÉ EDMAR- PMDB

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE -PMDB

DEPUTADO ODDLONAHUES-PMDB

DEPUTADO PAULO TADEU- PT
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DEPUTADO BENICIO TAVARES - PTB
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PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - A Presidência

vai anunciar o resultado da votação: 2 votos favoráveis e 15 votos contrários.

Houve 7 ausências.

Total de votantes: 17.

O veto foi rejeitado.

A Presidência determinará as providências necessárias para

comunicar o resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Em discussão o

relatório do veto ao art. 22 do Projeto de Lei n° 1.348, de 2000. (Pausa.)

Não havendo quem peça a palavra, encerro a discussão.

Passa-se à apreciação do veto ao art. 22 do Projeto de Lei n°

1.348, de 2000.

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria

absoluta dos membros da Casa, em votação por escrutínio secreto.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o veto; os

que votarem "não" estarão rejeitando-o.

O Sr. Secretário procederá à chamada nominal dos

Parlamentares, que se encaminharão até a cabine indevassável, onde

colocarão a cédula de votação em envelope, depositando-o, em seguida, na

urna que se encontra sobre a mesa.

Suspenderemos a sessão.

(Suspensa às 21h07min, a sessão é reaberta às 21h23min.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Está reaberta

a sessão.
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Procederemos à votação do art. n° 22 do veto parcial ao Projeto

de Lei n° 1.348, de 2000.

Passa-se à apreciação do veto.

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria

absoluta dos membros da Casa, em votação por escrutínio secreto.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o veto; os

que votarem "não" estarão rejeitando-o.

O Sr. Secretário procederá à chamada nominal dos

Parlamentares, que se encaminharão até a cabine indevassável, onde

colocarão a cédula de votação em envelope, depositando-o, em seguida, na

urna que se encontra sobre a mesa.

(Procede-se à votação por escrutínio secreto.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Convido o

Deputado Gim Argello a servir como escrutinador. (Pausa.)

(Abertura da urna e contagem dos envelopes.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Foram

encontrados 17 envelopes, número que coincide com o de votantes.

Passa-se à apuração. (Pausa.)

(Procede-se à apuração.)
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DEPUTADA ANTLCEIA MACHADO -PSDB

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO -PT X
DEPUTADO AUGUSTO CARVALHO - PPS

DEPUTADO BRUNELLI-PPB

DEPUTADO CARLOS XAVIER -PTB

DEPUTADO CHICO FLORESTA -PT

DEPUTADO CHICO LETTE - PC do B

DEPUTADO CHICOVIGDLANTE-PT X
DEPUTADA ELIANAPEDROSA

DEPUTADA ERIÇA KOKAY- PT N/
DEPUTADA EURIDES BRITO -PMDB "X

DEPUTADO FÁBIO BARCELLOS-PL

DEPUTADO GIMARGELLO-PMDB

DEPUTADO IZALCI LUCAS -PFL
DEPUTADO JOÃO DE DEUS - PPB i/-

DEPUTADO JORGE CAUHY- PFL

DEPUTADO JOSÉ EDMAR- PMDB

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE -PMDB

DEPUTADO ODILON AIRES -PMDB

DEPUTADO PAULO TADEU- PT

DEPUTADO PEDRO PASSOS -PTB

DEPUTADO PENTEL PACHECO -PSB

DEPUTADO RONEYNEMER-PTB vi
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PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - A Presidência

vai anunciar o resultado da votação: 12 votos favoráveis, 4 votos contrários e

1 abstenção.

Total de votantes: 17.

Fica mantido o veto.

A Presidência determinará as providências necessárias para

comunicar o resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Em discussão

o veto ao § 3° do art. 45, do Projeto de Lei n° 1.348, de 2000, de autoria do

Deputado Gim Argello. (Pausa)

Não havendo quem peça a palavra, encerro a discussão.

Passa-se à apreciação do veto.

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria

absoluta dos membros da Casa, em votação por escrutínio secreto.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o veto; os

que votarem "não" estarão rejeitando-o.

O Sr. Secretário procederá à chamada nominal dos

Parlamentares, que se encaminharão até a cabine indevassável, onde

colocarão a cédula de votação em envelope, depositando-o, em seguida, na

urna que se encontra sobre a mesa.

(Procede-se à votação por escrutínio secreto.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Convido o

Deputado Gim Argello a servir como escrutinador. (Pausa.)

(Abertura da urna e contagem dos envelopes.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Foram

encontrados 16 envelopes, número que coincide com o de votantes.

Passa-se à apuração. (Pausa.)

(Procede-se à apuração.)
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DEPUTADA ARLETE SAMPAIO -PT
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DEPUTADO CfflCO LEITE -PC do B

DEPUTADO CfflCO VIGDLANTE- PT
DEPUTADA ELIANA PEDROSA
DEPUTADA ERIÇA KOKAY- PT

DEPUTADA EURTOES BRITO -PMDB

DEPUTADO FÁBIO BARCELLOS - PL

DEPUTADO GIMARGELLO-PMDB
DEPUTADO IZALCI LUCAS -PFL
DEPUTADO JOÃO DE DEUS - PPB

DEPUTADO JORGE CAUHY- PFL
DEPUTADO JOSÉ EDMAR- PMDB

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE -PMDB

DEPUTADO ODDLON AIRES -PMDB
DEPUTADO PAULO TADEU - PT
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PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - A Presidência

vai anunciar o resultado da votação: 12 votos favoráveis, 4 votos contrários.

Houve 8 ausências.

Total de votantes: 16.

Fica mantido o veto.

A Presidência determinará as providências necessárias para

comunicar o resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal.

Passa-se à apreciação do veto ao art. 51 do Projeto de Lei n°

1.348, de 2000.

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria

absoluta dos membros da Casa, em votação por escrutínio secreto.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o veto; os

que votarem "não" estarão rejeitando-o.

O Sr. Secretário procederá à chamada nominal dos

Parlamentares, que se encaminharão até a cabine indevassável, onde

colocarão a cédula de votação em envelope, depositando-o, em seguida, na

urna que se encontra sobre a mesa.

(Procede-se à votação por escrutínio secreto.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Convido o

Deputado Gim Argello a servir como escrutinador. (Pausa.)

(Abertura da urna e contagem dos envelopes.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Foram

encontrados 15 envelopes, número que coincide com o de votantes.

Passa-se à apuração. (Pausa.)

(Procede-se à apuração.)
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DEPUTADA ANILCEIA MACHADO -PSDB

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO -PT

DEPUTADO AUGUSTO CARVALHO - PPS
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DEPUTADO CHICO VIGILANTE -PT

DEPUTADA ELIANA PEDROSA

DEPUTADA ERIÇA KOKAY- PT

DEPUTADA EURIDES BRITO - PMDB

DEPUTADO FÁBIO BARCELLOS-PL

DEPUTADO GIMARGELLO-PMDB
DEPUTADO IZALCI LUCAS -PFL

DEPUTADO JOÃO DE DEUS- PPB

DEPUTADO JORGE CAUHY- PFL

DEPUTADO JOSÉ EDMAR- PMDB

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE -PMDB

DEPUTADO ODDLON ABRES -PMDB

DEPUTADO PAULO TADEU- PT

DEPUTADO PEDRO PASSOS -PTB
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PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - A Presidência

vai anunciar o resultado da votação: 11 votos favoráveis e 3 votos contrários,

1 abstenção. Houve 9 ausências

Total de votantes: 15.

Fica mantido o veto.

A Presidência determinará as providências necessárias para

comunicar o resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Em discussão

o veto ao art. 54 do Projeto de Lei n° 1.348, de 2000. (Pausa.)

Não havendo quem peça a palavra, encerro a discussão.

Passa-se à apreciação do veto.

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria

absoluta dos membros da Casa, em votação por escrutínio secreto.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o veto; os

que votarem "não" estarão rejeitando-o.

O Sr. Secretário procederá à chamada nominal dos

Parlamentares, que se encaminharão até a cabine indevassável, onde

colocarão a cédula de votação em envelope, depositando-o, em seguida, na

urna que se encontra sobre a mesa.

(Procede-se à votação por escrutínio secreto.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Convido o

Deputado Gim Argello a servir como escrutinador. (Pausa.)

(Abertura da urna e contagem dos envelopes.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Foram

encontrados 17 envelopes, número que coincide com o de votantes.
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Passa-se à apuração. (Pausa.)

(Procede-se à apuração.)
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PRESIDENTE (BENÍCIO TAVARES) - A Presidência vai anunciar

o resultado da votação: 1 voto favorável, 16 votos contrários. Houve 7

ausências.

Total de votantes: 17.

O veto foi rejeitado.

A Presidência determinará as providências necessárias para

comunicar o resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Em votação o

veto ao § 1° do art. 59 do Projeto de Lei n° 1.348 de 2000.

Passa-se à apreciação do veto.

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria

absoluta dos membros da Casa, em votação por escrutínio secreto.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o veto; os

que votarem "não" estarão rejeitando-o.

O Sr. Secretário procederá à chamada nominal dos

Parlamentares, que se encaminharão até a cabine indevassável, onde

colocarão a cédula de votação em envelope, depositando-o, em seguida, na

urna que se encontra sobre a mesa.

(Procede-se à votação por escrutínio secreto.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Convido o

Deputado Gim Argello a servir como escrutinador. (Pausa.)

(Abertura da urna e contagem dos envelopes.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Foram

encontrados 17 envelopes, número que coincide com o de votantes.

Passa-se à apuração. (Pausa.)
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(Procede-se à apuração.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - A Presidência

vai anunciar o resultado da votação: 10 votos favoráveis e 7 votos contrários.

Houve 7 ausências.

Total de votantes: 17.

Fica mantido o veto.

A Presidência determinará as providências necessárias para

comunicar o resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS (PPB. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu gostaria de denunciar o Deputado Chico Vigilante, que está

humilhando um servidor. S.Exa. chega a esta Casa às 10h e obriga o

servidor a inscrevê-lo, contrariando o nosso Regimento Interno, que diz que

as inscrições estarão abertas a partir das 12h. S.Exa. se intitula o guardião

do Regimento Interno e por isso eu o denuncio por usurpação de poder. Vou

fiscalizá-lo. Vou ficar na porta da seção onde são feitas as inscrições para

ver se S.Exa. vai lá humilhar o servidor, cujas dores vou tomar. Coitado do

Deputado Chico Vigilante!

Tomarei essa atitude porque o Deputado tem humilhado o nosso

servidor. Ele diz ao Deputado que as inscrições são feitas a partir das 12h e

S.Exa. diz que não, que ele é um Deputado e que vai fazer a inscrição.

Portanto, denuncio o Deputado Chico Vigilante e vou fiscalizá-lo. Se eu

encontrar de novo o Deputado Chico Vigilante tentando humilhar o nosso
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servidor, vou fazer uma denúncia contra S.Exa. na Corregedoria e, conforme

for a sua atitude, tomarei outras providências com aquela educação que me

é peculiar.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, em primeiro lugar, não vou admitir nenhum tipo de

intimidação. V.Exa. sabe que existe nesta Casa uma prática - que não

considero correta - de os Deputados credenciarem uma pessoa para os

inscreverem para falar no Pequeno e Grande Expedientes. Faço questão de

esclarecer isso, porque a imprensa que está aqui não sabe do que se trata e

é importante que se diga.

Desde o dia em que cheguei aqui, fiz questão de eu mesmo me

inscrever! Eu não sabia que existia um funcionário encarregado de fazer as

inscrições, pois cada dia é um companheiro diferente - um dia é uma

companheira, outro dia é outra, outro dia é outro. E não existe absolutamente

nenhum tipo de intimidação. Estou aqui para exercer plenamente as minhas

atividades. Chego lá - geralmente a folha está em cima da mesa - e me

inscrevo. Não existe nenhuma determinação dizendo que eu tenha que me

inscrever só a partir das 12h. Acho que seria bom se todos os Deputados

tivessem a mesma prática de ir lá se inscrever. Não vou credenciar ninguém

para me inscrever, eu mesmo irei fazê-lo.
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Agora, não vou admitir intimidação de Deputado que diz que vai

ficar na porta, que eu não vou entrar, porque fui eleito e a Constituição me

garante o direito de ir e vir, principalmente dentro desta Casa.

Portanto, solicito a V.Exa., Sr. Presidente, a garantia do exercício

do meu mandato, para que não exista nenhuma intimidação por parte de

quem quer que seja porque vou chegar na hora em que eu achar

conveniente e vou me inscrever. Não sei quem são os funcionários

responsáveis pela folha de inscrição, os quais têm sido muito atenciosos,

têm me atendido muitíssimo bem. São pessoas do mais alto nível que em

momento algum deixaram transparecer que estavam sendo humilhados por

alguém.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS (PPB. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, quero apenas ler o artigo do Regimento Interno, pois o Deputado

Chico Vigilante não sabe de nada. Então, quero ler para S.Exa. o art. 113, §

2° do nosso Regimento, que diz o seguinte: "As inscrições do orador serão

feitas no local designado pela Mesa Diretora..." Inclusive, existe um ato

nomeando o servidor que faz as inscrições, e S.Exa. precisa saber disso,

porque S.Exa. só fica tentando "futricar" denúncia do Governo Roriz, doido

para que a Justiça coloque o Magela aqui de novo - o Magelinha anda

choramingando e falando na televisão que confia na Justiça. Perdeu a

eleição e agora quer ganhá-la no tapetão com o "denunciísmo" do Deputado
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Chico Vigilante. Então, o artigo diz: "...entre as 12h e as 18h." E o art. 118

fala a mesma coisa!

Então, como é que o Deputado Chico Vigilante vem aqui à tribuna

dizer que não existe em lugar nenhum tal encaminhamento? A máscara

desse Deputado está caindo, pois o nosso Regimento diz que as inscrições

devem ser feitas a partir das 12h.

DEPUTADO PEDRO PASSOS - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADO PEDRO PASSOS (PTB. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, não tenho nomes específicos, como o Deputado João de

Deus citou. Mas estou constantemente argumentando com minha assessoria

esse problema. Realmente, há alguma coisa a ser esclarecida com relação

ao procedimento adotado, pois sistematicamente peço a minha assessoria

para fazer a inscrição e nunca consigo.

A informação que tenho é de que os Deputados vão antes ao

local de inscrição e obrigam os funcionários a inscrevê-los fora do horário.

Essa informação tem chagado a mim com toda clareza. Os funcionários do

setor dizem que os Deputados chegam antes do horário e os obrigam a fazer

as inscrições antes do meio dia.

Meu assessor, a partir da 11h30min, fica esperando para fazer a

inscrição e, antes desse horário, já há inscritos. Os funcionários alegam que

os Deputados ficam pressionando-os para que as inscrições sejam feitas.
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PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Srs.

Deputados, o assunto já está explanado. Mas, como já são vinte e duas

horas, solicito que o Terceiro Secretário proceda às orientações sobre o que

está sendo levantado amanhã ou em um dia propício.

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) -

Sr. Presidente, de acordo com o encaminhamento de V.Exa., acredito que as

normas têm de ser respeitadas, mas não consigo entender as motivações

que levaram dois Deputados a se pronunciar dessa forma exatamente no

momento em que estamos tentando concluir uma sessão para desobstruir a

pauta dos nossos trabalhos.

Portanto, quero, sinceramente, pedir aos Parlamentares que

tratem respeitosamente os seus Pares. Não aceitaremos esse tipo de

argumentação descabida que tem acontecido nesta Casa.

DEPUTADA EURIDES BRITO - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.)

- Sr. Presidente, quero, de uma forma muito especial, agradecer à bancada

da Oposição a garantia de quorum para que possamos, nesta noite de hoje,
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cumprir nosso dever de desobstruir a pauta e, daqui para frente, então, fazer

com que esta Casa entre em seu ritmo normal de trabalho.

Muito obrigada a todos que aqui estão.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Em discussão

o relatório. (Pausa.)

Não havendo quem peça a palavra, encerro a discussão.

Passa-se à apreciação do veto ao art. n° 62 do Projeto de Lei n°

1.348, de 2000.

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria

absoluta dos membros da Casa, em votação por escrutínio secreto.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o veto; os

que votarem "não" estarão rejeitando-o.

O Sr. Secretário procederá à chamada nominal dos

Parlamentares, que se encaminharão até a cabine indevassável, onde

colocarão a cédula de votação em envelope, depositando-o, em seguida, na

urna que se encontra sobre a mesa.

(Procede-se à votação por escrutínio secreto.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Convido o

Deputado Gim Argello a servir como escrutinador. (Pausa.)

(Abertura da urna e contagem dos envelopes.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Foram

encontrados 17 envelopes, número que coincide com o de votantes.

Passa-se à apuração. (Pausa.)

(Procede-se à apuração.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - A Presidência

vai anunciar o resultado da votação: 1 voto favorável, 16 votos contrários.

Houve 7 ausências.

Total de votantes: 17.

O veto foi rejeitado.

A Presidência determinará as providências necessárias para

comunicar o resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Em discussão

o relatório. (Pausa.)

Não havendo quem peça a palavra, encerro a discussão.

Passa-se à apreciação do veto ao art. 63 do Projeto de Lei n°

1.348, de 2000.

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria

absoluta dos membros da Casa, em votação por escrutínio secreto.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o veto; os

que votarem "não" estarão rejeitando-o.

O Sr. Secretário procederá à chamada nominal dos

Parlamentares, que se encaminharão até a cabine indevassável, onde

colocarão a cédula de votação em envelope, depositando-o, em seguida, na

urna que se encontra sobre a mesa.

(Procede-se à votação por escrutínio secreto.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Convido o

Deputado Gim Argello a servir como escrutinador. (Pausa.)

(Abertura da urna e contagem dos envelopes.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Foram

encontrados 18 envelopes, número que coincide com o de votantes.

Passa-se à apuração. (Pausa.)

(Procede-se à apuração.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - A Presidência

vai anunciar o resultado da votação: 1 voto favorável, 17 votos contrários.

Total de votantes: 18.

O veto foi rejeitado.

A Presidência determinará as providências necessárias para

comunicar o resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal.

Item n° 7:

"Apreciação do veto total ao Projeto de Lei n° 3.013, de 2002, de

autoria da Deputada Anilcéia Machado, que 'concede anistia aos servidores

públicos que foram punidos com demissão por motivação exclusivamente

política até 5 de outubro de 1988'.

Relator: Deputado Chico Vigilante - CCJ"

Concedo a palavra ao Relator, Deputado Chico Vigilante, para

emitir o relatório sobre a matéria pela Comissão de Constituição e Justiça.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Para emitir relatório.) - Sr.

Presidente, Sras. e Srs. Deputados, é o seguinte o relatório:



RELATÓRIO N° , DE 2003

DA COMISSÃO DE
CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA
sobre o Veto Total oposto ao
Projeto de Lei 3013/2002 « que
concede Anistia aos Servidores
Públicos que foram punidos com
demissão por motivação
exclusivamente política até 05 de
outubro de 1988.

RELATOR:Chico Vigilante

Com a mensagem 419/2002, o Governador do Distrito Federal
comunica a Presidência desta casa, os motivos do veto total oposto ao projeto
de lei em epígrafe, nos termos do § 1° do art. 74 da Lei Orgânico do Distrito
Federal.

A proposição em exame de autoria da Deputada Anilcéia Machado
versa sobre concessão de anistia aos servidores públicos que foram punidos
com demissão por motivação exclusivamente política até 05 de outubro de
1988.

A proposta institui reparação económica, contagem de tempo,
composição de comissão de anistia, competência para expedição do ato
declaratório de anistia, transferências de todos os processos para a assessoria
jurídica do Governador, a forma do requerimento, bem como o valor da
prestação mensal a que o anistiado fará júz.

Na justificativa à autora assegura que o projeto de lei tem por finalidade
anistiar os servidores públicos do DF que foram punidos com ato de exceção
institucionais por motivo exclusivamente político. Destaca ainda a Autora que
o Ministério da Justiça atendendo à Medida Provisória n° 2.151-2, aprovou o
Regimento Interno da Comissão de Anistia, publicada no Diário Oficial da
União do dia 19 de agosto de 2001, afim de declarar anistia política.

A presente proposição foi aprovada por esta Câmara sem apresentação
de emendas.

Em sua exposição de motivos o Governador assevera que embora
louvável a intenção do legislador, a proposição não pode prosperar uma vez
que se esbarra em vício de constitucionalidade.

Alega ,então, que o projeto em tela fere um princípio instituído nos
artigos 21, XVII, e 48, VIII, da Constituição de 1988. São estas as



informações que reputamos necessárias à apreciação da matéria no âmbito
desta casa legislativa.

Dep. Chicrvígilante
Relator

Dep. Brunelli
Presidente
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PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Em discussão

o relatório.

Concedo a palavra à Deputada Anilcéia Machado.

DEPUTADA ANILCÉIA MACHADO (PSDB. Para discutir. Sem

revisão da oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, faço um apelo

aos nobres pares a fim de promovermos a derrubada deste veto,

considerando que o Governo Federal já vem atendendo à medida provisória

que anistia os servidores públicos que foram injustiçados e que se sentiram

lesados.

É importante dizer que hoje, no Governo do Distrito Federal,

temos processos que foram apresentados a uma comissão que um dia

existiu, e foi desconstituída. O que queremos é que essa comissão seja

constituída para que possa promover uma análise criteriosa e realmente

tratar dessa matéria, porque muitos servidores ficaram prejudicados.

As demais unidades da Federação estão tratando, por meio de

uma legislação própria, de uma lei específica, dessa questão,

acompanhando a medida provisória da Presidência da República.

Então, eu gostaria de fazer este apelo ao nobres pares para que

pudéssemos promover a derrubada do veto.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Continua em

discussão.

Concedo a palavra à Deputada Aríete Sampaio.

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para discutir. Sem revisão

da oradora.) - Sr. Presidente, quero manifestar total apoio ao projeto de

autoria da Deputada Anilcéia Machado e chamar todos os Parlamentares a



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
ll̂ r̂ *"̂ * 3« SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
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votarem pela derrubada deste veto. Nada mais justo do que fazermos a

concessão da anistia a servidores que foram punidos por motivação política.

Evidentemente, é preciso fazer uma análise caso a caso, como foi feito em

outros momentos, para que não haja nenhuma injustiça sendo praticada.

Portanto, creio que os Deputados desta Casa, atentos aos novos

tempos, desde a anistia que o nosso país conquistou em 1979, podem abolir

completamente essa possibilidade de alguém ser punido por motivação

política.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Continua em

discussão.

Concedo a palavra à Deputada Eurides Brito.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para discutir. Sem revisão

da oradora.) - Sr. Presidente, a bancada do Governo também trabalhará,

exercendo o seu direito de voto, pela derrubada do veto.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Continua em

discussão.

Concedo a palavra ao Deputado Peniel Pacheco.

DEPUTADO PENIEL PACHECO (PSB. Para discutir. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, acredito que este projeto tem seus

méritos e é até de se surpreender que ele tenha sido vetado. É um projeto de

uma Deputada da base governista e foi aprovado pela maioria ou pela

totalidade dos Deputados da Legislatura anterior. No entanto, foi oposto veto

ao projeto. Mas, agora, além dos méritos em relação à matéria, parece-me

também um prémio concedido à Deputada Anilcéia Machado, pois a

concessão do benefício pela Líder do Governo revela que talvez o Governo
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tenha se enganado ao vetar o projeto, pois trata-se de matéria de interesse

da própria sociedade e daqueles que foram injustiçados em função de

alguma perseguição política. Portanto, fica o registro dos méritos pessoais

da Deputada ao apresentar o projeto e também da gratificação que essa

recebe da parte da bancada do Governo pelo beneplácito do apoio da base

governista para a derrubada do veto.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Continua em

discussão.

Concedo a palavra ao Deputado João de Deus.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS (PPB. Para discutir. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, eu gostaria de me

solidarizar com a Deputada Anilcéia Machado que deu entrada nesse projeto

de lei, que vai zelar pelo bem-estar e pela integridade daqueles perseguidos

politicamente, ao contrário do que se faz hoje lá no Palácio do Planalto, onde

o Sr. Luiz Inácio Lula da Silva está querendo amordaçar os servidores. Os

jornais e a televisão noticiaram que o Lula, que sempre foi o guardião da

liberdade, da democracia e dos trabalhadores, está querendo colocar uma

mordaça nos nossos servidores públicos, mas não vai conseguir. A paciência

dos servidores vai-se exaurindo aos poucos. Eu quero ver os Deputados do

PT falar a respeito dessa mordaça que o Presidente Luiz Inácio Lula da Silva

e o Ministro da Casa Civil, querem colocar nos servidores públicos do Brasil.

Em particular, nos do Palácio do Planalto.

Por isso, louvo a atitude da Deputada Anilcéia Machado e vou

votar pela derrubada do veto, condenando a atitude do Presidente da
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República que quer amordaçar os nossos servidores, acobertado por seus

companheiros.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Continua em

discussão. (Pausa.)

Não havendo quem peça a palavra, encerro a discussão.

Passa-se à apreciação do veto.

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria

absoluta dos membros da Casa, em votação por escrutínio secreto.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o veto; os

que votarem "não" estarão rejeitando-o.

O Sr. Secretário procederá à chamada nominal dos

Parlamentares, que se encaminharão até a cabine indevassável, onde

colocarão a cédula de votação em envelope, depositando-o, em seguida, na

urna que se encontra sobre a mesa.

(Procede-se à votação por escrutínio secreto.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Convido o

Deputado Gim Argello a servir como escrutinador. (Pausa.)

(Abertura da urna e contagem dos envelopes.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Foram

encontrados 18 envelopes, número que coincide com o de votantes.

Passa-se à apuração. (Pausa.)

(Procede-se à apuração.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - A Presidência

vai anunciar o resultado da votação: 1 voto favorável, 17 votos contrários e 6

ausências.

Total de votantes: 18

O veto foi rejeitado.

A Presidência determinará as providências necessárias para

comunicar o resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal.

DEPUTADA ANILCÉIA MACHADO - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADA ANILCÉIA MACHADO (PSDB. Sem revisão da

oradora.) - Sr. Presidente, quero agradecer aos nobres colegas que

contribuíram para que devolvêssemos aos servidores o direito de pleitearem

sua liberdade. Agradeço àqueles que contribuíram com a votação pela

rejeição do veto.

Muito obrigada.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS (PPB. Sem revisão da oradora.) -

Sr. Presidente, quero fazer uma declaração de voto. Eu vi aqui a bancada do

PT pedindo voto para essa proposição relativa ao veto. Diante disso, eu vejo

a incoerência dessa bancada com os companheiros motoboys que estão
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aqui e querem a transformação da categoria em moto-service ou moto-táxi.

O Líder do PT diz que há incontitucionalidade. Isso também foi questionado

em relação ao projeto da Deputada Anilcéia Machado, e eu votei contra o

veto. Creio eu que, inconstitucional, é tentar amordaçar os nossos

servidores, é tentar humilhá-los na hora de se inscreverem. Enquanto o

Regimento Interno diz que começa às 12h e o Deputado vai lá - como citei o

Deputado Chico Vigilante - e humilha o servidor. Isso é inconstitucional.

Deixo aqui minha denúncia e expresso o meu repúdio à bancada

do Partido dos Trabalhadores, tendo em vista esse comportamento irregular

deles.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - O Item n° 15

trata de um veto ao projeto do Deputado João de Deus, que "cria no âmbito

do Distrito Federal o sistema de moto-service e dá outras providências".

Peço aos Deputados que não antecipem as discussões, haja vista que daqui

a pouco o projeto será apreciado e cada Deputado poderá dar sua opinião e

consideração a respeito do projeto.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, nós, da bancada do Partido dos Trabalhadores, juntamente

com o Bloco Independente, com os companheiros Deputados Chico Leite,

Peniel Pacheco e Augusto Carvalho, estamos honrando aquilo que tínhamos

combinado com V.Exa., com a Líder do Governo e com o Líder do PMDB,
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que é trabalhar no sentido de desobstruir a pauta de votações. Temos um

compromisso com os companheiros presentes nas galerias, trabalhadores e

pequenos empresários desta cidade que precisam continuar sobrevivendo

do seu negócio, que é vender moto, para isso, precisamos equiparar o ICMS

com os demais Estados, reduzindo a alíquota de 17% para 12%.

Sr. Presidente, Sra. Líder do Governo, este é um aviso da

bancada de Oposição: não vamos ficar aqui o tempo todo sendo provocados

por elementos da base do Governo que provocam o tempo todo a bancada

de Oposição. Cumprimos o nosso dever com o maior respeito e não

aceitamos, em hipótese alguma, esse tipo de provocação, principalmente

com o nosso mandatário máximo, o companheiro Luiz Inácio Lula da Silva,

Presidente eleito pela vontade da maioria dos brasileiros, e que hoje conta

com 80% de aprovação da população.

Sr. Presidente, queremos avisar à base do Governo que não

vamos aceitar passivamente esse tipo de provocação. Por isso, a nossa

bancada irá se retirar do plenário e o Governo que toque os seus projetos, o

Governo que vote os seus projetos. A bancada do PT se retira do plenário

em repúdio a essa atitude antiparlamentar, a essa atitude anti-regimental, a

essa atitude desrespeitosa de urn integrante da base do Governo.

DEPUTADO BRUNELLI - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADO BRUNELLI (PPB. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu gostaria de solicitar ao Deputado Chico Vigilante que não se
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retire do plenário, pois já estamos com o horário bastante avançado e quero

dizer que isso não é uma prática da bancada governista, é algo isolado e

pessoal. Ontem tivemos confrontos de ideias, mas quero dizer ao Deputado

Chico Vigilante que temos coisas muito mais importantes e não podemos

relevar provocações para esvaziar o quorum. Existem situações que

precisamos votar.

Sr. Presidente, solicito a V.Exa. que inverta a pauta e votemos

imediatamente o Item n° 15, que é o item que gerou toda essa celeuma.

Com isso, o desentendimento irá cessar, pois esse é o foco da ação.

DEPUTADO CHICO LEITE - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADO CHICO LEITE (PC do B. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, eu já havia procurado V.Exa. e o Deputado Gim Argello para

dizer que não estava passando bem e, por isso, precisaria me ausentar.

Fiquei no compromisso efetivo - V.Exa. sabe - porque fui Relator na

Comissão de Constituição e Justiça em favor de trabalhadores que lá estão e

que precisam com urgência desse esforço para a geração de mais

empregos, a possibilidade de amplitude comercial e que merecem todo o

nosso apoio. Sr. Presidente, é necessário dar um basta nesta Casa às

palavras de baixo calão. É preciso que levantemos o nível e saibamos

debater com altivez. É impossível que continuemos a debater sem a altivez

necessária com pessoas que tenham responsabilidade como nós.
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Sr. Presidente, como Líder do Bloco Independente, digo que não

é em razão de hoje para amanhã que nossos companheiros empresários

irão sair perdendo. Não sendo hoje, a apreciação será amanhã. Mas, em

protesto a essas atitudes, convoco o Bloco Independente - os Deputados

Augusto Carvalho, Peniel Pacheco e Anilcéia Machado - composto de

Deputados que lidero com muito orgulho nesta Casa para que se retirem de

plenário, com o meu profundo lamento.

Muito obrigado.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o

uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (PMDB. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, em nome da bancada do PMDB, eu gostaria de

reiterar a posição do partido e o repúdio do nosso partido com relação a

qualquer tipo de provocação nesta Casa. Faço um apelo aos Deputados do

Partido dos Trabalhadores e aos Deputados do Bloco Independente que

voltem ao plenário para que possamos votar questões que afligem uma

gama enorme de pessoas. Não podemos sair de plenário sem atender os

apelos do povo do Paranoá que está esperando por essa votação. Se não

apreciarmos o projeto, eles ficarão inadimplentes, porque não têm como

pagar a Taxa de Limpeza Pública. Se não voltarmos ao plenário, não

estaremos cumprindo a missão para a qual fomos eleitos: o debate de

assuntos tão importantes como a verba para o Corpo de Bombeiros.

Devemos nos manter aqui em respeito aos pequenos e médios empresários
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do setor de motocicletas, que estão sendo alijados e expulsos do setor por

uma questão de legislação, da redução de alíquota do ICMS. Se nos

retirarmos de plenário, não estaremos cumprindo a missão para a qual

fomos investidos.

Faço um apelo ao Deputado João de Deus, à Bancada do Partido

dos Trabalhadores e ao Bloco Independente para que voltem ao plenário a

fim de continuarmos o processo de votação.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS - Sra. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS (PPB. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu estou abichornado. O Deputado Peniel Pacheco ficou

espantado. É isso que significa a palavra abichornado. Não fiz nenhuma

provocação. Só pedi ao Líder do Partido dos Trabalhadores para cumprir o

Regimento Interno desta Casa, do qual S.Exa. vinha agindo como um

guardião. Fui procurado por um servidor que disse que S.Exa. humilhava,

mandava e determinava, mesmo o Regimento Interno dizendo que as

inscrições começam ao meio-dia. Está aqui escrito, Sr. Presidente. Foi

V.Exa. que escreveu aqui, V.Exa. que é Deputado de início de

funcionamento desta Casa.

Se pedir para que se cumpra o Regimento Interno é provocação,

eu não sei o que é mais provocação.

DEPUTADO AUGUSTO CARVALHO - Sr. Presidente, solicito o

uso da palavra.
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PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADO AUGUSTO CARVALHO (PPS. Sem revisão do

orador.) - Sr. Presidente, já houve há alguns dias um precedente perigoso

quando um Deputado - mesmo fora do microfone - passou a proferir

palavrões e expressão de baixo calão. Faço um apelo ao Deputado João de

Deus, Deputado de algum tempo de experiência adquirida no exercício do

mandato nesta Casa, para que possamos manter o nível de convivência

respeitosa com as divergências partidárias e políticas. Ninguém é obrigado a

dar declarações e sendo obrigado a bater palmas para aplausos ou

invectivas contra ou a favor de Joaquim Roriz ou do Presidente Lula. Pode-

se gostar do Lula ou não, e vice-versa, pode-se gostar do Roriz ou não. Não

se trata de questão pessoal. Não se pode colocar a relação parlamentar no

nível de confronto pessoal.

Deputado João de Deus, por favor, eu gostaria de fazer um apelo

à serenidade de V.Exa.

Todos nós aqui, Sr. Presidente, juramos, na posse, defender a

Instituição. E defender a Instituição, Deputado João de Deus, é uma

obrigação de todos nós, é um esforço que nós devemos fazer. O Regimento

também deve ser respeitado, principalmente no que tange ao decoro

parlamentar. Nós temos de ter um nível de relacionamento, mesmo com

divergências, respeitoso.

Sr. Presidente, quero fazer o seguinte apelo a V.Exa.: caso as

vozes fora do microfone estejam tumultuando o andamento dos trabalhos,

que V.Exa. recorra ao expediente de suspender a sessão até que a ordem
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se instale. Então, nós precisamos trabalhar em função do resgate da imagem

desta Casa. Nós não podemos ficar aqui, volta e meia, um xingando o outro,

como já aconteceu e está acontecendo. Eu espero que sejam as ideias que

briguem e não as disputas pessoais. Faço esse apelo ao Deputado João de

Deus, em razão das questões já colocadas pelo Líder do Bloco do Partido

dos Trabalhadores.

Eu creio que já atingimos um nível de impossibilidade de

continuar os nossos trabalhos. Dessa maneira, eu também me solidarizo

com o Presidente do nosso bloco, e o PPS se retirará da sessão.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Eu só tenho a

lamentar porque nós iniciamos esta sessão às 18h e já transcorreram mais

ou menos seis horas de sessão. O nosso esforço era no sentido de

apreciarmos algumas matérias que, no nosso ponto de vista, são urgentes,

como a questão do Paranoá aqui levantada, a questão do ICMS das

revendas - já tivemos um debate sobre essa questão -, e a do crédito para o

Corpo de Bombeiros.

Eu lamento se não houver quorum porque não conseguiremos

prosseguir com esta sessão. Houve um esforço de todos nós para estarmos

aqui até esta hora e, quase chegando ao final, a sessão se esvazia por falta

de quorum. Quero lamentar porque a consequência do encerramento desta

sessão irá refletir nas pessoas mais humildes e nos empresários que estão

dependendo desta sessão. Sairá prejudicado também o Corpo de

Bombeiros.

O apelo que eu faço é para que haja um entendimento com a

bancada de Oposição, por meio do Deputado Chico Leite, e com a bancada
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do PT, por meio do Deputado Chico Vigilante. Apelo para que todos os

Deputados reflitam melhor e voltem ao plenário para que as questões

possam ser analisadas. Já avançamos muito o horário desta sessão e, por

isso, seria um desperdício muito grande não podermos prosseguir.

DEPUTADO PENIEL PACHECO - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADO PENIEL PACHECO (PSB. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, são 22h44min. A sessão começou às 18h, mas os trabalhos

não começaram às 18h. Desde as 9h as comissões estão reunidas para

discutir as matérias que deveriam figurar na sessão extraordinária que se

daria após o término desta sessão de apreciação dos vetos. É natural, Sr.

Presidente, que com o passar do tempo haja esse stress, essa agitação de

atividades, esses confrontos, essas discussões e debates, porque chega-se

a um ponto de exaustão. Dessa forma, torna-se quase improdutiva a

manutenção de uma sessão quando os nervos estão à flor da pele. Não vou

aqui entrar no mérito particular se a culpa é de "a", de "b" ou de "c". Cada

Deputado deve ter a sua razão, mas acho que o estado de espírito, muitas

vezes, pode ser o condutor da tranquilidade, ou, às vezes, de uma certa

agressividade, de um acirramento de tensões.

Então, Sr. Presidente, acho que insistir para que uma sessão

continue nesse nível não é produtivo para ninguém. Não vai compensar

ficarmos aqui assistindo a uma arena. Lamento que tenhamos de chegar a

esse estágio porque esta sessão poderia ter acontecido, talvez, mais cedo,
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para discutirmos somente os vetos e depois passaríamos a votar somente os

projetos da sessão extraordinária. Enfim, não vamos buscar culpados. Uma

coisa é certa: com a convocação feita pelo Líder do nosso bloco e com o fato

de eu achar improdutiva uma sessão que já está comprometida graças ao

estado de tensão a que se chegou, acho recomendável, até do ponto de

vista da produtividade, que ela seja encerrada e marcada para um outro

momento, com um outro clima. Então, em solidariedade ao Líder do nosso

bloco, também me retirarei, conclamando os Deputados para que amanhã,

se possível na parte da manhã, reiniciemos esta sessão. Acho que vamos ter

um clima muito melhor e muito mais cordial. Queira Deus que os Deputados

João de Deus e Chico Vigilante tomem um chazinho de erva cidreira esta

noite, e amanhã poderemos, talvez, iniciar a sessão de uma forma bem mais

tranquila.

Muito obrigado, Sr. Presidente.

DEPUTADA EURIDES BRITO - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.)

- Sr. Presidente, a maioria dos Deputados está na Casa desde às 9h,

principalmente os que tiveram comissões na parte da manhã e na parte da

tarde, como é o meu caso e de muitos outros. Então, tivemos muitas horas

ininterruptas de trabalho. Creio que quando chegamos à exaustão, é natural

que, às vezes, haja desentendimentos. Às vezes, em certas ocasiões, um

simples olhar já provoca um curto-circuito. Então, estamos agora em uma
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situação de fato: não temos quorum. Eu peço a V.Exa. para que seja feita a

verificação de quorum e, caso não haja quorum, suplico, em nome dos

moradores do Paranoá e de toda a população de todo o Distrito Federal, por

causa dos equipamentos do Corpo de Bombeiros, que estejamos aqui

amanhã, pontualmente às 14h30min, para apreciarmos as matérias sem

muitos discursos. Será terrível para esta Casa se adiarmos para depois do

Carnaval a apreciação da pauta, que está obstruída porque sequer fomos

capazes de terminar a votação dos vetos.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Solicito ao Sr.

Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados para a

verificação de quorum.

(Procede-se à verificação de quorum.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Estão

presentes 11 Deputados. Como não há quorum cara apreciação das

matérias, a Presidência informa aos Srs. Deputados e aos nossos

convidados que amanhã reiniciaremos os nossos trabalhos às 15 horas,

quando, logo após vencermos a pauta da sessão ordinária, passaremos à

pauta da sessão extraordinária.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Tem a

palavra V.Exa.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS (PPB. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, é uma pena que a bancada de Oposição tenha retirado o quorum

e, com isso, prejudicado as votação em benefício da sociedade brasiliense.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO BENÍCIO TAVARES) - Fica

convocada a sessão extraordinária, a realizar-se logo após a sessão

ordinária.

Nada mais havendo a tratar, está encerrada a presente sessão.

(Levanta-se a sessão às 22h53min.)


